



ہفت روزہ بدر قادیان مورخہ ۱۰ اکتوبر ۱۳۳۷ھ

\*\*\*\*\*

# جماعت احمدیہ کے متعلق آریہ گزٹ کی

## بعض غلط فہمیوں کا ازالہ

جماعت احمدیہ خالص مذہبی اور تعلیمی جماعت ہے۔ جس کا سیاست سے کوئی تعلق نہیں۔ اس کے افراد حکومت وقت کے وفادار۔ راجہ الوقت تانوں کے پابند اور سبکے ساتھ امن اور شانتی سے رہنے والے ہیں۔ پریم اور محبت کے ساتھ اپنا روحانی نقطہ نظر پیش کرنا۔ انہام و تہیہ کے ذریعہ اپنی بات کی وضاحت کرنا اس جماعت کا فخر و امتیاز ہے۔ اس کے لیبرل دنیا کے ہر شخصوں تک میں موجود ہیں۔ اس طرح ہی جماعت بین الاقوامی حیثیت حاصل کر چکی ہے۔ ہر جگہ اس کو تہذیب کی نگاہ سے دیکھا جاتا ہے اور اس کے اصولوں کی سراہنا کی جاتی ہے۔ اپنے ملک کے ہر حصہ میں یا مخصوص مقامی طور پر دنیا میں بفضلِ تعالیٰ جماعت احمدیہ کے تعلقات غیر مسلم آبادی کے ساتھ بہت خوشگوار بلکہ بڑا دراز ہیں۔ نہ تو کسی سرکاری امر کو اور نہ ہی عام باشندوں کے جماعت کے خلاف کوئی تکلیف پیدا ہوئی ہے۔ اس بات میں قطعی مبالغہ نہ ہوگا اگر یہ کہا جائے کہ جماعت کی سیکولر پالیسی کا باآسانی نمونہ قادیان اور اس کے مشافعات میں مشاہدہ کیا جاسکتا ہے۔ اس کی بڑی وجہ یہی ہے کہ مسلم و غیر مسلم دونوں کو ایک دوسرے پر پورا پورا اعتماد ہے۔ اور سب ہی بچے دوستوں کی طرح ایک دوسرے کی قدر کرتے ہیں۔

پس قدر انصاف کا مقام ہوگا اگر ایسے پُر سکون اور پُر امن ماحول میں کسی طبقہ کے بارے میں غلط فہمیاں پیدا کر کے نفرت کا بیج بویا جائے۔ اس وقت ہمارے سامنے جلدھر کے ہفت روزہ اخبار "آریہ گزٹ" کا ۲۵ اگست ۱۹۱۷ء کا ایڈیٹوریل فوٹ ہے۔ جس کا عنوان ہے۔

"مسلم بھائی بھائی کا ڈھونگ ختم شد"

جس میں افسوس ہے کہ مقالہ نویس نے یا تو محض ناواقفیت کی بنا پر یا پھر جان بوجھ کر جماعت احمدیہ کے بارے میں بعض خطرناک قسم کی غلط فہمیاں پیدا کرنے کی کوشش کی ہے اور ساتھ ہی جماعت کے متعلق کچھ ایسی باتیں بھی بیان کر دی ہیں جو خوش فہمی سے زیادہ کچھ حقیقت نہیں رکھتیں۔ ہم چاہتے ہیں کہ آج کی صحبت میں "آریہ گزٹ" کی بیان کردہ وہ سب باتوں کا حقیقت کے آئینہ میں جائزہ لیں۔

۱۔ وار آریہ گزٹ مذکورہ عنوان کے تحت لکھتا ہے۔

"مجھے ہم ہندی بھائی بھائی کا فوٹ سس کو خوش ہوتے تھے وہ ختم ہوا۔ اس کے بعد روسی ہندی بھائی بھائی کا فوٹ بند ہوا۔ اس کی قبر بھی تاشقند میں روسی لیڈروں کے ہاتھوں تھی۔ اس کے بعد ہمارے قادیانی بھائیوں نے سیکھ مسلم بھائی بھائی کا فوٹ بند کیا۔ اس سلسلہ میں انہوں نے ایک پستک بھی لکھی جس کا نام گڑھی میں پھونپھون چل" اور اودہ میں "سکھ مسلم اتحاد کا گلدستہ" رکھا گیا۔ یہ کتاب کسی ہمدانک تختہ نگاہ سے نہیں بلکہ سیاسی تختہ نگاہ سے لکھی گئی تھی۔ آج بڑی کتاب جماعت کے حوالہ دہن میں مفت ہائی گئی۔ یہ ثابت کرنے کے لئے کافی ہے کہ اس کی اشاعت میں کسی پریشانی تک یا ایسی کا ہاتھ ہے جو ہندو سکھوں کو لڑاکہ جماعت کو کمزور کرنا چاہتا ہے۔ اگر مزید ثبوت درکار ہو تو میں عرض کروں گا کہ جماعت پاک جنگ سے کچھ عرصہ پہلے ہی یہ کتاب لکھی گئی۔ اور سکھوں میں مفت تقسیم بھی کر دی گئی۔" (آریہ گزٹ جلد ۲۵ ۲۵ اگست ۱۹۱۷ء)

اس ٹول فوٹ میں پہلی اور بڑی غلط فہمی تو یہی پیدا کی گئی ہے کہ "سکھ مسلم اتحاد کا گلدستہ" نامی کتاب جو خالص مذہبی نقطہ نگاہ سے مفادِ محبت و الفت کے جذبات سے پُر ہو کر لکھی گئی اسے غلط انداز فکر کے نتیجے میں سیاسی رنگ دے دیا۔ کچھ بیوقوف بھائی بھائی یا تو کسی ہندی بھائی بھائی کے سیاسی لہجے جو سیاسی تقاضوں کے تحت وقت و مقام حالات کے مطابق طے کرتے جاتے رہے۔ اور جوہا کا رنگ بدل جانے کے ساتھ ہی حکم بدلی گئے۔ اور گویا مذکورہ کتاب میں بیان کردہ زبردست معائنات جن کے ذریعہ ایک ہی ملک میں بسنے والے دو نسلوں کے مابین میں مطلق اور محبت پیدا کرنے کی روشنی آتی ہے؟ آپ اس

کتاب کا مطالعہ کریں آپ دیکھیں گے کہ دونوں پہلے سے واقعات بیان کر کے بتلا گیا ہے کہ بھارت میں بسنے والی مختلف قومیں ان وقتوں میں کس طرح آپس میں نہیں و شکر ہو کر زندگی کے دن گزارتی رہیں۔ اس لئے کوئی وجہ نہیں کہ آزادی وطن کے بعد بھارت کے سیکولر نظام حکومت کے تحت محض مذہبی اختلافات کی بنا پر کشیدگی برقی جائے۔ اس طرح ہر شخص خود ہی فیصلہ کر سکتا ہے کہ یہ کتاب کس قدر مفید اور اس کی اشاعت تک دوام کے حق میں کس قدر سود مند ہے۔

۲۔ یہ بات بھی مراسر غلط اور افسوسناک غلط فہمی پھیلانے کے مترادف ہے کہ یہ کتاب "پاک جماعت جنگ سے کچھ عرصہ پہلے ہی لکھی گئی" واقعات کو چھٹایا نہیں جاسکتا۔ تاریخی حقائق مسخ نہیں ہو سکتے۔ یہ کتاب اس جنگ سے ساہا سال پہلے ۱۹۱۵ء میں ایسے وقت شائع کی گئی جب پاک جماعت تعلقات میں ایسی کشیدگی کا کسی کو وہم و گمان ہی نہ تھا جس کے نتیجے میں باہمی جنگ ہو۔ کتاب کا اولین سستہ اشاعت ہی اس بات کا زبردست ثبوت ہے کہ جماعت احمدیہ کی طرف سے اس کتاب کی اشاعت کسی طرح کے سیاسی مقاصد کے پیش نظر نہیں بلکہ خالص مذہبی اور روحانی اقدار کو تقویت دینے کی غرض سے محض خدمتِ خلق کے جذبہ کے تحت عمل میں آئی۔

۳۔ اس طرح کے نیک مقاصد کو پورا کرنا اور دنیا والوں کو نیکی اور امن و صلح کی راہ دکھانا جماعت احمدیہ کے بنیادی مقاصد میں داخل ہے۔ اسلئے ایسے مفید لٹریچر کی اشاعت کے لئے جماعت کا ہر فرد اپنا مذہبی فریضہ جانتے ہوئے رضا کارانہ طور پر خاص مالی قربانی کر کے ملک کے زیادہ سے زیادہ افراد تک پہنچانے میں فرعونوں کرتا ہے تا نیک باتوں کی اشاعت ہو اور لوگ باہمی جنگ و جدال کو چھوڑ کر خدا کی طرف رجوع کریں اور وہیں نیکی سے بھر جائے۔

۴۔ شاید آریہ گزٹ کے مقالہ نویس کو جماعت احمدیہ کی طرف سے مذہبی پرچار کے لئے یہ نثر ایسا و قربانی کا علم نہیں۔ یہی وجہ ہے کہ اس کتاب کی بکثرت اشاعت میں کسی بدشعنی ملک یا ایسی کا ہاتھ" بتا رہا ہے۔ یہ کتاب کیا ہے، جماعت احمدیہ تو ہر سال اس سے کہیں زیادہ روحانی اور مذہبی لٹریچر شائع کر کے مفت تقسیم کرتی ہے۔ اور اس پر گنے والا سارا خرچ اجاب جماعت کے مخلصانہ چندہ ہی سے پورا ہوتا ہے۔ اس الحاد اور بے دینی کے پُر آشوب زمانہ میں یہ صحبت احمدیہ ہی ہے جو خالص روحانی بنیادوں پر نوبہ انسان کی بھائی کے لئے ظہور کام کر رہی ہے۔ وہ اپنے اس پاکیزہ کام کے لئے کسی بھی نیر پسندیدہ ذریعہ سے امداد لینا اس کام میں بے برکتی کا باعث، اعلیٰ حرم اور مکرمہ جانتی ہے۔ جماعت احمدیہ کے کام کو دنیا کی کسی بھی دوسری تنظیموں پر تیاں نہیں کیا جاسکتا جو مطلب برادری کے لئے ہر قسم کے جائزہ و ناجائزہ وسائل کا عمل میں لانا روا سمجھتی ہیں۔ بہر حال مضمون نگار نے جماعت کی طرف ایسی بے بنیاد بات منسوب کر کے بہت بڑا ظلم کیا ہے۔ ہم مضمون نگار کو دعوت دیتے ہیں کہ وہ قادیان آئے اور خود مناہدہ کرے کہ اس جماعت کے تمام ممبران کس طرح دین کے لئے مالی قربانیاں پیش کرتے ہیں۔ اور روحانی لحاظ سے جماعت کے سامنے کس قدر وسیع المقاصد پھولام ہے۔ اور خدا کے فضل سے جماعت اپنے اس مقصد کی طرف بڑی ہی کامیابی کے ساتھ آگے ہی بڑھتی چلی جا رہی ہے۔ جلدھر سے قادیان کوئی دور نہیں۔ وہ یہاں تشریف لائیں۔ ہمیں امید ہے کہ نہ صرف یہ کہ ان کی یہ سب غلط فہمیاں دور ہو جائیں گی بلکہ جماعت احمدیہ کو قریب سے مطالعہ کرنے کا بھی موقع مل جائے گا !!

۵۔ پھر کتاب "سکھ مسلم اتحاد کا گلدستہ" کی اشاعت کے ذریعہ ہندو سکھوں کو لڑاکہ جماعت کو کمزور کر دینے کا خیال بھی بڑی عجیب ہے۔ اگر جماعت احمدیہ کی طرف سے صرف یہی کتاب شائع کی گئی ہوتی تو بلاشبہ مضمون نگار کا خیال کچھ وزن رکھتا۔ لکھا "سکھ مسلم اتحاد" کے ساتھ ساتھ جماعت احمدیہ تو ہندو مسلم اتفاق و اتحاد کی بھی زبردست حامی ہے۔ نہ صرف آج بلکہ آج سے ۶۰ سال پہلے ایسے وقت میں یہ آواز مقدس باقی سلسلہ احمدیہ کی طرف سے بلند کی گئی جب بھارت کی سرزمین میٹھے ٹھوسوں سے قطعی طور پر ناکش تھی۔

مقدس بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ نے اپنی وفات دس سال پہلے سے چند روز قبل ہندو مسلم اتفاق کا حدیث افروز فخر طے کیا۔ آپ نے ہندوؤں اور مسلمانوں کو اپنی ملک میں بسنے والی دوسری قوم قرار دیتے ہوئے دونوں کو آپس میں اختلافات مٹانے اور اتفاق سے رہنے کی تلقین کی تا ان حالات و ذہنات کو مٹا دینے کے لئے تیار ہو جائیں جو اس ملک میں پیش آئے والے تھے۔ آپ نے بڑی محبت کے ساتھ (باقی صفحہ ۱۱ پر)



# اللہ تعالیٰ نے ہمیں اس لیے پیدا کیا ہے تاکہ ہم حیاتِ طیبہ کے وارث بنیں

حیاتِ طیبہ کی زندگی کو کہتے ہیں جس میں انسان اللہ تعالیٰ سے روشنی حاصل کرنے والی زندگی حاصل کرنے کا سب سے بڑا مقصد ہے

## گنہگار امام اللہ کراچی سے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کالبصیرت ائمہ فرزند خطاب

سیدہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے گنہگار امام اللہ کراچی کے اجلاس میں مروضہ ۵ ترکوں (ستمبر) ۱۹۶۴ء کو جو فقہ حنفی کے ترجمان اس کا متن ذیل ہے۔

درود کیا جاتا ہے۔  
تفسیر لغوی اور سواداً صحیح کی تلاوت کے بعد حضور نے مندرجہ ذیل آیات قرآنیہ کی تلاوت فرمائی:-

مَا عَيْشُهُمْ فِيهِ وَصَالِحَاتِهِ بَأْتٍ وَأَخْرَصُوا أَحْمَرَهُمْ أَحْسَنَ مَا كَانَ وَالْغَمَامُونَ هَمَّ تَمَلَّ صَالِحًا بَيْنَ ذِكْرٍ وَأَسْتَيْ وَهِيَ مَدِينَةُ فَاحْسِينَةُ حَيَاتِهِ طَيْبَةً وَوَلَّحْنُ حَيْهَمُ أَحْمَرَهُمْ أَحْسَنُ مَا كَانُوا لِيَعْمَلُونَ (سورہ آیت ۹۷-۹۸) وَصَدَدُوا إِلَى الطَّيِّبِ مِنَ الْقَوْلِ وَصَدَدُوا إِلَى صِبْرٍ طَبِيبٍ (راج آیت ۲۵)

علیہ وسلم میں نما ہو کر ایک نئی اور پاک زندگی حاصل کرے۔

اسلام پر تزلزل کا جو زمانہ آیا وہ اس میں ایک ہزار سال تک مبتلا نظر آتا ہے۔ اس زمانہ کے بعد نئی اکرام سننے اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی کے بین مصلحینی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک عظیم روحانی فرزند کی حیثیت سے دنیا میں آئے اور اسی مقصد کے لئے کر کے انسان حیاتِ طیبہ کا وارث بنے۔ آپ میں سے ہر ایک اگر چاہے توحیاتِ طیبہ کا وارث بن سکتی ہے۔ حیاتِ طیبہ کے معنی ہیں روحانی طیبہ یا اسلامی تعلیم سے متور ایک طیب زندگی اور طیب کے اصل معنی ہیں بڑھاپے جس سے انسانی حواس لذت حاصل کرتے ہیں۔ اور انسان کا نفس مسرت پاتا ہے۔ اسلامی اصطلاح میں حیاتِ طیبہ کے یہ معنی ہیں کہ ایسی زندگی جس میں انسانی حواس اللہ تعالیٰ کے بتائے ہوئے طریق کے مطابق اور اس سے روشنی حاصل کر کے ایسی لذت حاصل کریں۔ وہ ایسی لذت جو خداوندانی کے مقرب بندوں کے لئے مقدر ہے۔ اور وہ حقیقی اور صحیح مسرت جو انسان کا نفس اس پر ایک بہت بڑے داور کے بعد حاصل کر سکتا ہے۔ وہ نئی زندگی بنانے کے بعد حاصل کر سکتا ہے۔ وہ اس نفس کو حاصل ہوتی ہے جس کے متعلق قرآن کریم نے کہا ہے کہ اسے نفسِ مطمئنہ اپنے رب کی طرف رجوع کر۔ تجھے سب سے سزا دے گا۔ اور وہ لذت تجھے ملے گی جو اللہ تعالیٰ کی رضا سے انسان حاصل کر سکتا ہے۔

پس آپ کو (جو احیاء کی طرف منسوب ہوئے) وہی ہیں اور حیات ہیں) یہ حقیقت بھی نہیں چھوٹی ہے جیسے کہ ایک کو ایک عظیم مقصد کیلئے پیدا کیا گیا ہے۔ اور آپ کو تو نیک عمل کی گئی ہے کہ آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر ایمان لاکر نبی کو ہم صلی اللہ علیہ وسلم کے صحیح مقام کا علم اور اس کا فرمان حاصل کر سکیں اور اس کے فیوض سے بڑھ کر مزید سے بڑھ کر حصہ لے سکیں اور آپ میں نش ہو کر اللہ تعالیٰ کی لے شمار

پائی جاتی ہے جس میں اس دنیا کے متعلق جب حیاتِ طیبہ کے احفاظ ہوتے ہیں تو اس کے لئے میں کہ وہاں ایک ایسی زندگی انسان کو ملے گی جو سچی اور حقیقی ہوگی۔ اس پر جانا نہیں ہوگی۔ ایک کا شرعی مراتب ہے۔ وہ اس کا تصور ہے اور ایک نئی زندگی کے لئے دی جاتی ہے۔ لیکن اس کی وہ زندگی حیاتِ طیبہ اور ابدی زندگی کہلانے کی اس لئے تھی نہیں ہوتی کہ وہ ایک کیفیت سے جس کو اللہ تعالیٰ نے ان الفاظ میں بیان کیا ہے۔

لَا تَبْغُوا فِيهَا وَمَا كَانَ لَكُمْ لَهَا شَيْءٌ یعنی وہ اس زندگی کے انتہائی نیکوں میں مبتلا ہوں گے۔ اس لئے نہیں ہوا کہ انسان کو کبھی جس اور جو کچھ وہ اللہ تعالیٰ کی ایسی رضا اور اس کی رحمت اور اس سے حاصل ہوتے والی لذت اور مسرت سے محروم کر دے گا۔ جس کے لئے میں کہیں جا سکتا کہ وہ مذہب میں وہ ایک ایسی حالت ہے کہ وہ نہ تہمہ ہیں کہ غلاب سے چھٹکارا اسی حاصل ہو جائے۔ جو کہ خیران کو کہہئے فرما ہے کہ ان کو درود میں برخواست کر کے کو کوشش سے اس کو مسرت آتی تھی تو وہ ایسی نیک حیات پر تھی اور اس زندگی میں نہ تھی لیکن انہیں درود بھی نہیں کہا جا سکتا کیونکہ وہ ایک غلاب کی زندگی ہے ایک دکھ کی زندگی ہے۔ خدا کے غضب کے نتیجے میں وہ دانی زندگی ہے۔ اس کے تہرگی حقیقت دکھنے والی زندگی ہے۔ وہ ایسی زندگی ہے جو زندگی نہیں کہا سکتی اس سے تو موت ہی بہتر ہے۔

جب ضروری زندگی کے متعلق یہ کہا جائے کہ وہاں ایک ایسی عزت ہے جس پر اللہ تعالیٰ تڑوس میں یہ حقیقت سمجھو اور بفرہ العزیز سے حقیقی عزت وہی ہوتی ہے جو انسان کو اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں حاصل کرنا ہے۔ دنیا کی نگاہ میں بدل جاتی ہے اور اسی انسان کو ایک وقت میں عزیز رکھتا ہے

اور ان گنت جنسوں کی وارث بن سکیں اللہ تعالیٰ نے سورہ نعل کی آیت مَاعِيَدٌ كَيْدٌ يَفْعَدُوْا مَا عَشَرَ لَللّٰهِ بَاقٍ ہیں ہیں ایک نیلادی عداوت کی طرف متوجہ کیا ہے کہ ہر وہ چیز جسے تم خدا تعالیٰ سے دور ہو کر حاصل کرنا کہ وہ ضائع ہوتے والی اور فنا ہونے والی ہے۔ اور ہر وہ لذت اور مسرت اور ہر وہ نعمت اور راحت جو تم اللہ تعالیٰ سے اس کے فضل سے حاصل کر رہی وہ باقی رہنے والی اور باریک ہے۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ میں نے یہ فیصلہ کر لیا ہے کہ وہ لوگ جو ہماری راہ میں عیب اور استغامت اور ثبات قدم کا ثمرہ دکھائیں گے ہم ان کے بہترین اعمال کے مطابق ان کے تمام اعمال صالحہ کی جزا دیں گے۔ اور اس لئے ہم یہ اعلان کرتے ہیں کہ جو بھی تم میں سے عمل صالح یا اللہ کے اور میں ہونے کی حیثیت میں اور ایمان کے تقاضوں کو پورا کرتے ہوئے عمل صالح یا اللہ کے جزا دیں گے۔ اور وہی حیاتِ طیبہ ہے جو بہترین اعمال کے مطابق تمام اعمال کی جزا دی جی کہا سکتی ہے۔

### پس اللہ تعالیٰ نے ان آیات میں

حیاتِ طیبہ کا وعدہ کیا ہے۔ اور یہ وہ پاک زندگی ہے جو اس جوئی دنیا میں ہمیں ملتی ہے اور اس دنیا میں بھی ہمارے ساتھ وہی ہے اور پھر بھی ہمیں چھوڑتی نہیں۔ حیات کے متعلق جب حیاتِ طیبہ کا ذکر کیا جائے۔ تو اس کے یہ معنی ہوتے ہیں ایک ایسی حیات پرنا ناس بوجو شخص اس دنیا میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس کی خدمت میں داخل ہونا ہے اور ایسی ہی خدمت کو تا ہی باگنہ کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ کی نافرمانی کو مہل نہیں دینا۔ چہریت اس کے ساتھ جاتی ہے۔ اور اس دنیا کی خدمت اور اس دنیا کی خدمت میں بڑی مشاہدہ اور مشاہدت

یا کہتا ہے اسی کو لوگ گامیال دیتے گئے  
 جاتے ہیں۔ بڑے بڑے جاہل اور ناشہ جنوں  
 نے اپنی قوم کو تباہ نہیں بلکہ دنیا کے اکثر حصے  
 حصہ کو اپنی مٹھی میں سے لیا اور نظارتی  
 نشان سے ان پر حکومت کی وہ نہیں دیکھیں  
 سے یاد نہیں کئے گئے۔ مجھے یاد ہے کہ جب  
 مٹھرا سے خروج پر تھا اور میں آکسفورڈ میں  
 پڑھتا تھا تو کئی بار مجھے جرمی جانے کا اتفاق  
 ہوا وہاں میں نے دیکھا کہ اسی کی قوم اسے  
 بھرتی کی محبت اور عزت سے

دیکھتی اور بنا دیتی ہے لیکن جب اللہ تعالیٰ کے  
 گرفت سے ناسے پڑا تو اوردوں کو چھوڑو خود  
 اس کی قوم کی زبان برائے کے سے ہوسے لعنت  
 کے اور کئی لفظ نہیں آتا۔

غرض دنیا کی عارضی اور فانی غرض ایک  
 عارضی دست کے لئے شاہد ایک نامیوہ جاہل  
 آٹھ کو دکھو کا سے کیسے۔ لیکن اسی عزتوں کو  
 حقیقی اور دائمی غرض نہیں کہا جاسکتا۔ لیکن وہ  
 اخروی زندگی جو اس زندگی کے بعد ان کو ملے گی  
 جزیرہ برائہ تعالیٰ سے افضل کرے گا اس میں وہ  
 دائرہ قائلے کی نگاہ میں ایک ایسی عزت بنائیں  
 کے جس پر کوئی زوال نہیں کیونکہ اللہ تعالیٰ اپنے  
 وعدوں کا پچھلے اور اس کی رحمت اس قدر  
 وسیع ہے کہ ہمارا جی بھی وہاں لکھیں بیچ سکتا  
 پھر جب اخروی زندگی کے متعلق حیاتِ طیبہ  
 کے الفاظ استعمال کئے جائیں

**تو اس کے تیسرے نئے**

یہ ہوتے ہیں کہ وہاں ایسی نعمتیں اور ایسی غنا  
 اور ایسی دولت روحانی اور دہاں کے لحاظ سے  
 جسامتی انسان کو مٹھے سے کہ اس کے بعد پھر  
 نظر کا کوئی سوال باقی نہیں رہتا۔ اس لئے کہ  
 شران کرم کتنا ہے کہ رحمت میں متقیوں اور پیروں  
 کو ہر وہ چیز مل جائے گی جس کی وہ خواہش کر  
 گئے۔ اور مستند ان کے دلوں میں نیک خواہشات  
 ہی پیدا ہوں گی۔ اور جب یہ نیک خواہشات  
 پیدا ہوں گی تو ساتھ ہی اللہ تعالیٰ ان کے  
 پورا کرنے کے سامان بھی پیدا کر دے گا۔ پس  
 یہ سب سے وہ حیاتِ طیبہ جس کے حصول کے لئے  
 آپ کو پیدا کیا گیا ہے اور جس کے حصول کی  
 خاطر آپ جماعت احمدیہ میں شامل ہوئی ہیں  
 اگر آپ یہ وہ لقا جاتی ہیں جس پر کوئی ناہنہ ہو  
 تو اس زندگی اور حیات کو حاصل کرنے کی کوشش  
 کریں جو خدا کے سچے کی طرف سے ان کو عطا  
 کی جاتی ہے۔ جو خدا تعالیٰ کے نور سے منور  
 ہوتی ہے جو اپنی خوشنماں خدا تعالیٰ کی رضا  
 میں محسوس کرتی ہے۔ جو خدا تعالیٰ کی رائیگی  
 سے ہمیشہ ترسناں ہوتی ہے۔ اگر آپ اپنے  
 تمام دھڑوں کا چھوڑو۔ اگر آپ تہا پر کر سکتے  
 یا سنے کے بارہو اس قسم کا جذبہ اپنے دلوں

میں نہ لکھیں تو

**احمیت یعنی حقیقی اسلام**

یا نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے  
 پیروں کو کوئی نام نہ نہیں پہنچا سکتے۔ اگر  
 آپ نے حقیقی لقا حاصل کرنے سے تو ہرگز  
 چیز کو چھوڑنا پڑے گا جو فانی طرف سے لقا  
 ہے۔ اور شیطان سے تعلق کو قائم کرتی ہے  
 اگر آپ کے دل میں یہ خواہش ہو کہ حقیقی عزت  
 حاصل کریں جس پر کوئی زوال نہ آئے۔ اور  
 جو اس دنیا میں شروع ہو۔ اور آپ کے ساتھ  
 اخروی زندگی تک چلے تو آپ کے لئے یہ  
 عزت ہی ہے کہ آپ یہ سمجھیں کہ اللہ العزیز  
 جیسا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہی کے لئے کہ  
 عزت ہے۔ خدا عزیز ہے اور خدا کے سوا  
 کوئی عزیز نہیں۔ اور جس نے خدا تعالیٰ  
 سے حقیقی عزت حاصل کرنی ہو اسے خدا سے  
 حقیقی پیوند بھی جوڑنا پڑے گا۔ اگر آپ اس  
 بات کو سمجھ لیں اور خدا سے عبودیت کا پختہ  
 ہونہ جوڑیں اور یہ عزت سے منور ہوں اور  
 اللہ کے سوا کسی کی بھی پروردگار نہ ہوں تو  
 آپ کو ایک حقیقی اور دائمی عزت حاصل ہوگی  
 لیکن اگر آپ یہ سمجھیں کہ پھر کیسے اس کا حصول  
 ہے۔ ہر طریقہ یا راہ اور شو (مذہب) اور  
 نمائش سے ڈھکیں مار کر یا دھڑوں کو حقیر  
 سمجھ کر اور انہیں اگر کہ ان سے بڑھ کر عزت  
 حاصل کریں گی تو یہ بات غلط ہے۔ بہتر یہ  
 سنیان کو تو ساری ہیں مگر خدا کو باری نہیں  
 ہیں۔ حقیقی عزت وہ ہے جو اس سادہ زندگی  
 سے حاصل ہوتی ہے جو سادہ زندگی انسان  
 اسلام کے احکام کے مطابق اس دنیا میں  
 گزارتا ہے۔ یہ دنیا ابتلا اور امتحان کی  
 دنیا ہے۔ جو شخص اس امتحان میں کامیاب  
 ہوتا ہے وہ حقیقی زندگی اس دنیا میں حاصل  
 کرتا ہے۔ اس میں وہ اللہ کا نور پاتا ہے۔  
 وہ خدا سے روحانی اور جسمانی طور پر ایک قدر  
 نعمتیں حاصل کر لیتا ہے کہ دنیا اور اس کی  
 قدرتیں اور اس کی حسرتیں اور اس کی دوہتیں  
 اور وہ اس کی غرضیں اس کے سامنے بیچ ہو جاتی  
 ہیں اور کسی چیز کی وہ بردا نہیں کرتا۔ لیکن اگر  
 آپ احمیت کی طرف منسوب تو ہوں۔ لیکن اگر  
 حیات اور لقا کا بچا نہ لگاؤ تو اس کی رہا  
 اور آپ ان چھوٹی عزتوں کے چھے ٹریں جو  
 آج بھی ضائع ہونے والی ہیں اور کل بھی۔ اگر  
 آپ اللہ کی نعمتوں کو چھوڑ کر دنیا کے امور  
 میں دلچسپی لیں اور انہی کو سب کچھ سمجھیں تو پھر  
 ایک احمی کہلائے۔ یہ کتنا فائدہ خدا تعالیٰ  
 لیسل کو نہیں دیکھتا۔ خدا تعالیٰ کے تقویٰ  
 کو دیکھتا ہے۔ اور اس کے مطابق اپنے بندوں  
 سے صلوات کرتا ہے۔  
 اللہ تعالیٰ نے اس آیت کو کر

ذکرکے حقیقتاً حیدرہ طیبہ میں فرمایا  
 ہے کہ کوئی مرد پر باعزت جرمی اعمالی ساتھ  
 بجلائے اور ایمانی حالت میں بجلائے تو  
 اسے اس دنیا میں ایک ایسی حیاتِ طیبہ ملی  
 جائے گی کہ اس کے نتیجہ میں اسے ایک ایسی  
 بقائے گی جس پر نہا نہیں۔ اسے خدا کی نگاہ  
 میں ایک ایسی عزت ملے گی کہ کوئی حقیقی عزت  
 سے اور اس پر کوئی زوال نہیں۔ اور اللہ تعالیٰ  
 کے خزانوں سے ایسی دولتیں اس کو دی  
 جائیں گی کہ دنیا کی وہ دولتیں اس کے مقابلہ  
 میں کوئی قیمت نہیں سمجھیں

**یہ وعدہ ان کو دیا گیا ہے**

جو اعمال ساتھ بجالانے یا بجالاتی ہیں اور  
 ایمانی حالت پر چنگی اور ثبات قدم کے  
 ساتھ قائم رہیں جس پر اگر آپ میں سے کوئی  
 دنیا سے متاثر ہو کر بے پروی کی راہوں کو  
 اختیار کرے اگر وہ تاش کے طریق کو پسند  
 کرے اور تاعت اور عاجزی کی راہوں کو  
 اختیار نہ کرے تو اس کے لئے خدا تعالیٰ نے  
 حیاتِ طیبہ کا وعدہ نہیں دیا۔ محض احمی اور جانا  
 محض احمی کہلانا محض خود کو احمی سمجھنا تو  
 کچھ فائدہ نہیں دے سکتا۔ یہ دعویٰ ہے نتیجہ  
 ہے۔ یہ دلیل ہے سنی ہے یہ طریق اللہ تعالیٰ  
 کو ناراض کرنے والا ہے۔ اسے خوش کرنے  
 والا نہیں۔ پس جس حیات کے لئے آپ  
 میں سے ہر ایک کو پیدا کیا گیا ہے۔ یعنی  
 حیاتِ طیبہ وہ زندگی جو خدا کے سامنے  
 گزرے آپ کو چاہئے کہ آپ اسے خوش  
 کریں۔ آپ اسے حاصل کرنے کی کوشش  
 کریں۔ آپ اسے باطن اور اگر آپ اسے پا  
 لیں تو پھر آپ یقین کریں کہ یہ زندگی ان تمام  
 لوگوں کی زندگیوں کے مقابلہ میں جو اس دنیا  
 میں اپنی ساری کوششوں کو خاتمہ کر دیتے  
 ہیں جو خدا کی طرف رجوع کرنے والے نہیں  
 خدا کا قرب پانے والے نہیں۔ اس کی رضا  
 کو حاصل کرنے والے نہیں۔ ہزار ہا جنہیں  
 کر دے اور جنہیں ارب گنا زیادہ نہیں ملان گنت  
 اور بے شمار جو بڑی اور اونچی اور سین اور  
 مسرتوں والی اور لذتیں دیتے والی زندگی ہے  
 پس

**آپ اپنے مقام کو پہچانیں**

اور ان وعدوں کے وارث بننے کی کوشش  
 کریں جو وعدے اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم  
 میں آپ سے کئے ہیں اور جو نبوت اور عظیم  
 ہیں غرض زندگی کے ہیں۔ منور زندگی کے  
 ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے مغز سے منسوب ہونے  
 والی زندگی کے ہیں۔ ایک ایسی زندگی کے  
 ہیں کہ ساری دنیا اس پر رشک کرے کہ آپ  
 کو کب مل رہا ہے اور کیا نئے والا ہے

اللہ تعالیٰ نے ایک دوسری جگہ فرمایا ہے:-  
 وَصَدْرًا إِلَى الطَّيِّبِ مِنَ الْقَوْلِ  
 وَصَدْرًا إِلَى مَبْرُورٍ لِحَمِيدٍ  
 (صحیح)  
 کہ جن لوگوں کے متعلق اللہ تعالیٰ نے یہ لفظ  
 پوری ہوئی ہو کہ انہیں حیاتِ طیبہ عطا کی جائے  
 باک باتوں کی طرف ان کی رہنمائی کی جائے  
 گی۔ خدا تعالیٰ نے نگاہ میں قابلِ تحریف طریق کا  
 ہی عزت کی جائے گی۔ ان کی زبان میں طیب  
 ہوں گی اور اس کے نتیجہ میں وہ حیاتِ طیبہ  
 کو حاصل کریں گی۔ اور ان کے اعمال طیب  
 اور قابلِ رشک ستوں پر چلنے والے ہونگے  
 پس جب تک زمان اور دوسرے اعمال طیب  
 نہ بنائے جائیں اس وقت تک حیاتِ طیبہ  
 کو حاصل نہیں کر سکتے۔ یعنی لوگ دوسرے بھی  
 اور عورتیں بھی) اپنی زبانوں کو تو اپنی نہیں  
 رکھتے اور ایسے لوگ بولی جاتے ہیں جنہیں  
 کسی صورت میں بھی طیب نہیں کہا جاسکتا۔ یعنی  
 لوگ عموماً حیدرہ طیبہ کے شیعانی راہوں  
 کو اختیار کرتے ہیں۔ اس لئے وہ حیاتِ طیبہ  
 کے وارث نہیں بن سکتے۔

یہاں خدا تعالیٰ نے یہ بھی بتایا ہے  
 کہ اپنی زبان برقا لورکھا اور اس کو اس بات  
 کی عادت ڈالنا کہ کسی کی جھٹی نہیں کرنا کسی  
 کی کیفیت نہیں کرنا کسی کی تحقیر نہیں کرنا کسی  
 کو نیچا دکھانے کی کوشش نہیں کرنا۔ اسے نفس  
 کے متعلق ٹریں نہیں ہانکنا۔ را اور انہی کی  
 اہم نہیں کرنا۔ سادہ اور بے تکلف اور صاف  
 سدا پر چلنے والی زبان اپنے منہ میں پیدا کرنی  
 ہے۔ اور یہ اس وقت تک نہیں ہو سکتا جب  
 تک اللہ تعالیٰ اپنی رحمت سے انسان کو  
 اس بات کی توفیق عطا نہ کرے وَصَدْرًا  
 إِلَى الطَّيِّبِ مِنَ الْقَوْلِ۔ اللہ تعالیٰ کی  
 طرف سے ہی طیب قول کی ہدایت اور  
 رہنمائی کی جاتی ہے۔ طیب اور صراطِ حیدرہ  
 والے علوں کی طرف رہنمائی اور ہدایت کی  
 جاتی ہے۔ دیار رشک کرتی ہے اگر جو انسان  
 اپنے نفس اور اس کی کردہ ریلوں کو دیکھتے ہوئے  
 ہر انعام ہالے کے بعد بھی کہتا ہے کہ میرے  
 نفس میں تو کوئی خوبی نہیں اور یہ حقیقت  
 ہے۔ اور لا حَقُّ کا لغو لگانا ہے کہ  
 میں کسی بات پر فخر کروں۔ جو کچھ ملا ہے  
 وہ مجھے اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے دیا  
 ہے اور جو میں سے پایا ہے وہ اللہ تعالیٰ  
 کی رحمت سے پایا ہے۔ میرے اندر تو کوئی  
 خوبی نہیں۔ یہ عاجزی اور ادرک کی ناقص  
 ہے اور عاجزانہ راہ میں جن کی طرف  
 حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نہیں  
 ملا رہتے ہیں۔ یہ وہاں ہیں جس جو ان  
 کو ہدایت پر قائم کرتی ہیں اور حیاتِ طیبہ  
 کی وارث بناتی ہیں۔



اسی طرح اللہ تعالیٰ نے

سورہ حدید میں فرمایا ہے

کہ یومئذ نوری المؤمنین واخوانهم  
یبتغی نورہم یکتب لہم نوراً باجمیع  
کوس من مردہ و حیات جب اللہ تعالیٰ اس  
کے متعلق حیات طیبہ کا فیصلہ فرماتا ہے تو  
اسے اپنی طرف سے ایک نور عطا کرتا ہے اور  
اس نور کی دو حالتیں ہیں ایک تو یہ کہ وہ  
نور اس کے سامنے جیسا ہے اور خدا تعالیٰ  
ہدایت اس کا نگاہ کے سامنے رہتا ہے۔ وہ  
لوگوں کی نظر میں ابھرتا ہے اور وہ سب یہ کہ وہ نور ان کے  
دوایں طرف چلتا اور اسی سے ہی ایمانیات  
المتعادہ کی بنیاد ہے علی بن ابی طالب سے  
لیا گیا ہے انہیں حاصل ہوئی ہیں اور اجمالی  
صاحب بجا لانے کی ہی سے ہی اور ان  
پر رکھ لی جاتی ہیں۔ قرآن کریم کے محاورہ  
ہیں وہ ایمان طرف دین بردلات کرتے ہے۔  
اللہ کے فضل بردلات کرتی ہے۔ اس کی  
رحمت بردلات کرتی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا  
ہے کہ جب وہ ایسے فضل سے اور ان کے  
مجاہدہ کے نتیجے میں (فیض کثیراً و اکثر) من  
جاءتہم و انما لکم فیہم حلال ما سئلکم  
کے علاوہ حیات طیبہ کا فیصلہ کرتا ہے تو ان  
نور سے عطا فرماتا ہے۔ اور جب یہ نور انسان  
کو مل جاتا ہے تو پھر وہ اندرون کا طرف جانے  
والی راہوں کو اختیار ہی نہیں کر سکتا۔ کیونکہ وہ  
عمرط سقیم، اور سیدھی راہ جو میں ہمارے  
پیدا کرتا ہے اور بک طرف سے جاتی ہے وہ  
اس نور سے ہمیشہ منور رہتا ہے اور ہم اندر  
بھٹکتے نہیں جس طرح جب ہوائی جہاز زمین پر  
اترا تو پورا تار کے وقت اس کو روکنے  
سے صحیح راستہ دکھا جاتا ہے اور جاتا جاتا  
ہے کہ لینڈ ٹارگ رائڈ (چھاندہ) سے  
اور وہ اس کے لئے ہے اگر وہ ذرا بھی اندر  
آدھر چر جائے تو ہلاکت کا منہ دیکھے۔ اسی  
طرح اللہ تعالیٰ نے انجیل سے حدیث سے  
انسان کے لئے

ایک ایسا نور پیدا کیا ہے

جو عمرط مستقیم کو منور رکھتا ہے اور جس کے  
نتیجے میں انسان اس کی راہ میں فدایت اور  
ایثار اور عاجزی کی راہوں کو اختیار کرتا ہے  
اور اس سے حیات طیبہ کی امید رکھتا ہے اور  
اس حیات کے ماننے کے لئے اپنے نفس پر  
ایک موت کو دار کرتا ہے یعنی اللہ تعالیٰ  
اس کو ایک نور عطا کرتا ہے جو عمرط سقیم  
کو اس لئے منور رکھتا ہے اور وہ اندرون  
کی طرف بھٹک کر جا نہیں سکتا۔ سابقہ ساقف  
اللہ تعالیٰ ایسے مسلمان بھی پیدا کرتا ہے کہ  
یہ نور اس کے ذہن کو منور اور روشن

رکھتا ہے عرفان اور معرفت میں زائد ہی  
زیادتی ہوتی جلی جاتی ہے اور اللہ تعالیٰ  
اس نور کے نتیجے میں زیادہ سے زیادہ اور  
نئے سے نئے طریقوں پر اعمال ماحول بجا  
لانے کی اس کو توفیق عطا کرتا ہے۔ تب ہر  
دن جو اس کی زندگی میں طلوع ہوا ہے وہ  
اس سے پہلے دن کے مقابلہ میں اللہ کی نعمتوں  
اور رحمتوں کا زیادہ وارث بنانے والا ہو گیا  
یہاں تک کہ پھر وہ وقت بھی آتا ہے کہ

بشیرى لکھد الیوم

خدا اور اس کے فرشتے ایسے لوگوں کو کہتے  
ہیں کہ تم اس دنیا میں بھی جنت میں رہے اور  
اب تمہارے انجام کا وقت آگیا ہے ہر تمہیں  
دوسری جنت میں لے جائیں تا اس جنت کا  
تسلیم نام رہے اور یہی نور غیر ہے  
لیکن حلال کا مقام بھی ہے یعنی نورانی  
لذائق ہیں مٹوت ہوتے مگر نہیں جاتا کہ  
مناقتانہ راہوں کو اختیار کر رہا ہے۔ و ہر زالی  
کا وقت ہے کہ تمہارے گمراہی سے اس کی  
تعلق نہیں کرنا۔ وہ اطاعت کا اعلان کرنا  
ہے مگر نشور اور راہوں کو اختیار کر لینا  
سے وہ اطاعت کو چھوڑ دیتا ہے۔ وہ یہ کہتا  
ہے کہ میں اپنے رب کو خوش کر لے کے  
لے آیا ہوں کچھ اور ایجنوں کو بھی قرآن کر  
دن کا۔ مگر

جب قرآنی دینے کا وقت آتا ہے

تو نہ اپنے نفس کی قرآنی دے سکتا ہے نہ  
ایجنوں کو قرآن کرنے کے لئے تیار ہوتا ہے  
بعض دفعہ ایجنوں کی وجہ سے اسے ٹھوکر لگ  
جاتی ہے یعنی دفعہ بھی بول اور سینوں کی  
وجہ سے وہ خدا سے دوری کی راہ اختیار کر  
لیتا ہے۔ ہزار قسم کی شوکریں ہیں جو اس وجہ  
سے اسے نشتی ہیں کہ اس نے اپنے رب سے

حقیقت سچا اور صادق تعلق قائم نہیں کیا تھا  
فرمایا جو مسلمان ہیں وہ اپنی ہر سوز نظر  
آتے ہیں۔ لہذا ہر ایک صورت کو منظر نظر آتی ہے  
لیکن حقیقتاً وہ سوز نہیں ہوتی۔ ان لوگوں کو  
اللہ تعالیٰ کا وہ نور نہیں ملتا جو نور سامنے  
سیدھی راہ کو بھی روشن کر سکتا ہے اور جو نور پہلو  
میں درمیں کو منور رکھتا ہے یعنی وہ فراست  
اور معرفت اور عرفان کو بھی زیادہ کرتا ہے اور  
اعمال ماحول زیادہ بجا لانے کی توفیق اسے دیتا  
ہے۔ یہ نور ان کو نہیں ملتا۔ وہ ظاہر میں خوشوں  
کے ساتھ ہوتے ہیں اور اندر رکھتے ہیں کہ اس

ظاہری اور اسے حقیقت تعلق سے جو انہوں نے  
موسلوں کے ساتھ قائم کیا تھا فائدہ اٹھائیں اور  
کہتے ہیں محظوظ ہمارے ساتھ ہی نعمتیں  
جیٹ کر ڈھکے۔ تمہارے نور سے ہم بھی ناگہ  
اٹھائیں گے۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے تبت کے  
دن ایسے لوگوں کو خوب وہ ہر سوز لگ کر کہ  
اگر کہہ رہے ہیں زلی زلیگ میں نور کو حاصل نہیں کیا  
تھا کیوں کہ تو ہم منور ہو کر ان کی ہی ساتھی  
ان کے نور سے ہمیں بھی کچھ دیا جائے تو ان کو  
کہا جائے گا کہ جس نے اس نور کو حاصل کرنا  
ہو گیا ہے وہ تو پہلی زندگی میں حاصل کر لیا  
اور میں حاصل کیا جا سکتا ہے۔ شبلی اور  
وہ راہ گنبد ناخوشوار اور اگر تمہارے لئے  
یہ ممکن ہے کہ تم لئے پاؤں وہ ایسے پہلی زندگی میں  
چلے جاؤ تو ایسا کر لو کیونکہ یہ نور وہاں سے حاصل  
ہوتا ہے۔ اس دنیا میں جو ہماری راہی رہتا ہے  
اس میں جب تم نے اس نور کو حاصل نہیں کیا تو  
آج نہیں وہ نور کیسے مل سکتا ہے۔

صحبت صحابہ میں کا جائدہ

تو ایسی کو پہنچ سکتا ہے جس نے ان کے قدم پر  
قدم مارا جس نے ان کو طرح اپنے نفس کی اور  
ایجنوں کی قرآنی مذہب کے حضور پیش کرنے کا کوشش  
کی جو ہمہ وقت دعاؤں میں مشغول رہا کہ اسے



### اسلام اور باقی اسلام سے عشق

کوئی دین میں محمدؐ سادہ بنا یا ہم نے  
یہ عربان محمدؐ سے ہی کہا یا ہم نے  
نور سے نور۔ اٹھو کچھ سنایا ہم نے۔  
کوئی کھلائے اگر حق کو چھپایا، ہم نے  
ہر طرف دعوؤں کا تیر جیسا دیا ہم نے  
ہر مخالفت کو مقابل پر بلا یا ہم نے  
وہ نہیں جاگے سب کو جگا یا ہم نے

ہر طرف نکل کر نور کو کھلا دیا ہم نے  
کوئی مذہب نہیں ایسا کہ نشان کھلائے  
ہم نے اسلام کو جو تحریر کر کے دیکھا  
اور بول کر جو دیکھا تو کہیں نور نہ تھا  
تک کہ ہم تو انہی باتوں کو کہتے کہتے  
آزادش کے لئے کوئی نہ آیا ہر چند  
ہوئی مختلف لحاظوں میں جو سوتے میں



جس سے وہ ہم اور حق خدا کو گمراہ کر دیتا ہے  
لیکن اسے دل میں ایک شہ زلزلہ ہوا ہے  
کے لئے جانتے ہیں کہ ہم تیرے طرف میں جاویں  
اور کچھ سے تیری رضا اور تیرا نور حاصل کریں۔  
ہمارا رنگا رنگت میں گزرتے وہانی رنگی جگے  
اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ ان لوگوں کو جو منہ عقائد  
ظور جماعت موسیٰ میں شامل رہے اس دنیا  
میں ان کو کہا جائے گا کہ اب نور حاصل کرنے  
کا وقت جا رہا ہے۔ نور کو امتحان اور امتحان میں  
کا مہیا ہونے کے نتیجے میں تمہارے نور و نفس  
کی قربانی دینے کے نتیجے میں تمہارے نور کو  
مال کی قربانی دینے کے نتیجے میں تمہارے نور  
تو ایجنوں کی قربانی دینے کے نتیجے میں تمہارے  
نور کو قربان کر دینے کے نتیجے میں تمہارے  
نور کو ہر اس حکم کو بجا لانے کے نتیجے میں تمہارے  
جو تم کو تمہارے رستے دے نا تھا مگر تم نے ان  
میں سے کسی ایک کی طرف اپنی توجہ نہ دی جہاں  
سے نور حاصل کیا جا سکتا تھا۔ وہاں سے نور ملے  
نور نہ آیا اور جان امتحان کے لئے ہمیں کوئی  
کیا گیا ہے۔ انہی تمہارے سبب سے انہوں نے نور کا  
مطلبہ کر رہے ہیں اور یہ نور نہیں مل سکتا  
آج تمہاری اصلاح کے لئے دوسرے سالانہ پیدا  
کئے گئے ہیں جنہیں اسلامی اصطلاح میں جہنم  
اور عذاب کہا جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے  
فقط یہ فیض ہمیں پسورے گا کہ اس دنیا  
میں مسلمان کے لئے ہر امکان موجود ہے کہ وہ  
نور کو دے اور اس کا مستحق ثابت کرے۔ اور اپنے  
نفس کو دے اور اپنے دل کے اندر آثار اور  
ذرا نیت کے فیضات یہ اگر کہہ سکتا ہے ایک نور وہ  
کھلا ہے جو

نور اور استغفار کا دروازہ ہے

وہ اس دروازہ میں سے نکل کر ان لوگوں میں شام  
ہو سکتا ہے جن کو نور عطا کیا گیا ہے۔ یہ نور  
جس سے یہ دروازہ ہے اس کے ایک طرف  
اللہ تعالیٰ کی رحمت مندوں سے بھی زیادہ  
موسم ہا رہی ہے۔ وہاں جہنم کا حق قیلیلہ  
الذکاب اور دوسری طرف اللہ تعالیٰ کا فیض  
اپنی جیسا تک شکل میں انسان کے سامنے آیا ہے  
میں اس دنیا میں جو ہماری راہی رہتا ہے۔ ایک  
ایسی راہ ہے جو زمین اور کافر کو منور اور  
سابقہ نور کو نور کرتی ہے لیکن اس میں ایک  
دروازہ ہوتا ہے جسے نور کے لئے نور کھولا جا سکتا  
ہے۔ مستحقانہ کے لئے نور کے لئے نور کا  
ہے۔ ایسا اور فدایت اور جہاد اور حقیقتی  
کے ذریعے ہی اگر ہم حق اللہ علیہ وسلم کی  
حقیقت دل میں پیدا کرنے کے لئے اس ہر  
کے ساتھ کہ ہم آپ کے سوا ہر اس کے پیہ  
دروازہ کھولا جا سکتا ہے۔ اور یہ نور ہمیں  
نور دیا ہے جو ہمیں نور دیتا ہے۔ اور نور  
ہے۔ اور یہ نور ہے جس سے ہمیں نور

کھولنے کے لئے ہمیں میں جلا کر ہے اس  
 روزہ کو کھولنے کے لئے ایک لمبا عرصہ خدا کی  
 ناراضگی کی آگ میں ایسے آپ کو گھلا کر پڑا ہے  
 اسی روزہ کو کھولنے کے لئے وہ دکھا تھا نا  
 پڑا ہے وہ عذاب دکھنا پڑا ہے کہ انسان  
 اس کے تقصیر سے بھی گناہی نہ تھا ہے۔  
 ہماری کے مطابق جب ایک زمانہ انسان عذاب  
 میں گزارے اور پھر عتاب ہو جانے تو ایسے  
 شخص کے لئے وہ روزہ نہ گھول رہا جاتا ہے  
 کیونکہ جہنم ہی جہنم ہے۔ لیکن وہ زندگی  
 جس میں سو سال یا ہزار سال یا ایک لاکھ سال  
 یا ایک کروڑ سال ایسے ہیں جسے زندگی کہا  
 جاسکتا ہے نہ موت جس کے ہر لحظہ میں انسان  
 خدا کے لئے تیر کے نیچے خود کو گھسی کر رہا  
 ہوتا ہے اور ایک ایسی جہنم اس کے اندر  
 پیدا ہو رہی ہوتی ہے کہ اس کے لئے ایک  
 ایک سینکڑ کروڑ سال مشکل ہوئے اتنا لمبا عرصہ  
 کوئی جہنم میں رہے گا۔ یا کوئی جہنم کے کوٹنا  
 لمبا عرصہ وہ جہنم میں رہے۔ پس شکل اس کے  
 کہ وہ دنیا کے کہ جب دوسروں کا نور نہیں  
 نازہ نہیں سمجھتا ہے گا ہمیں یہ کوشش کرنی  
 چاہیے کہ اپنے رب کی آواز پر لبیک کہتے  
 ہوئے ان تمام تقاضوں کو پورا کریں جو ان کو  
 کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے ہمارے سامنے  
 رکھے ہیں۔ اور ہم سے رب کی خوشنودی کو  
 حاصل کرنے کے لئے محمد رسول اللہ صلی  
 اللہ علیہ وسلم کے اسوہ کو اپنائیں۔ یہ دنیا  
 چند روزہ ہے اور اس دنیا کی خزانہ بڑے  
 لمبے عرصہ تک جہنم میں لانے والی ہے  
 ہم بے پروائی کی طرف مائل نہ ہوں۔ یہ اللہ  
 کی طرف مائل نہ ہوں۔ عیبوں سے ذلت کا  
 سلوک کرنے والی نہ ہوں۔ اپنی عیبوں سے  
 بیزار اور محبت کا سلوک کرنے والی ہوں۔ زبان  
 یا ہاتھ سے دکھ دینے والی نہ ہوں۔ عاجزانہ  
 رویوں کو اختیار کریں۔ زندگی کا ہر لحظہ انصاف  
 کرتے ہوئے، اپنے رب سے ڈرتے ہوئے  
 گزاریں۔ اعمال صالحہ جس حد تک اللہ تعالیٰ  
 توفیق عطا کرے (بجلا لانے والی ہوں) نب  
 خدا چاہے اور اس کی رحمت جہیز کوشش دیکھنے  
 کے بعد جو شے میں آئے تو وہ ہمیں اس جہنم سے  
 بچا سکتا ہے لیکن اگر ہم اپنی گزروں کے  
 نتیجے میں تو کہوں اس کی رحمت سے محروم کریں  
 تو پھر بڑا دردناک عذاب ہے جس سے ہمیں  
 ڈرنا چاہیے

پس تو تم صاف ہی تھے ولکنکم فتنتم  
 آفتکم لیکن اس عذاب کے سامان تم  
 نے اپنے باطنوں سے بدلے کسی اور کا اس  
 میں تصور نہیں کیونکہ جو تم سے وہی ہے  
 جس نے تم کو اس عذاب کی بخشش اسے  
 نہ ہوئی اور تو یہ کار و بارہ اس کے لئے  
 اسے لمبا عرصہ عذاب جہنم میں مبتلا رہا ہے  
 گا۔ تم نے اس دنیا میں ان  
 نارضی خواہشوں کے حصول کی خاطر  
 کیوں اس بات کا خیال نہ رکھا کہ کتنی بڑی قیمت  
 ہے جو تم ان فانی خوشیوں کے لئے ادا کر  
 رہے ہو تمہیں بنا دیا گیا تھا۔ تم پر یہ واضح  
 کر دیا گیا تھا کہ اللہ کا عذاب بڑا شدید ہوتا  
 ہے۔ تمہیں بھیجا گیا تھا کہ اس کے ہنر اور  
 غضب کی سختی اگر ہو تو لو کہہ سکتے تھے  
 بھی انسان اسے برداشت نہیں کر سکتا لیکن  
 تم نے ان باتوں کو سنا اور ان سنا کر دیا  
 انہیں یاد نہیں رکھا اور بھول گئے۔ تم نے  
 اپنے باطنوں سے اپنے لئے عذاب اور جہنم  
 کو پیدا کیا ہے اس میں تمہاری کادکھ سکتے  
 ہیں جتنی سوزن ان کو ہمیں گدگدے تھے تو  
 تم ہمارے ہی ساتھ لیکن تم ہمارے ساتھ  
 نہیں بھی تھے۔ کیونکہ جب ہم نے عاجزانہ  
 راہوں کو اختیار کیا تم نے شیطان کے بتائے  
 ہوئے منکرانہ طریقہ کو اختیار کیا۔ جب ہم  
 خدا کی راہ میں اپنے نفس اور اپنی چیز کو  
 نذر کرنے کے لئے تیار ہوئے تو تم نے یہ  
 سوچا کہ یہ مال اور دولت اور یہ اور اور  
 اقرار اور بوجھ اور خوشیاں اور یہاں ہر شے  
 تمہیں چاہییں اور جو ابھی زندگی ہے وہ تمہیں  
 نہیں چاہیے۔ پس جس جہنم کو تم نے اپنے  
 ہاتھ سے اپنے لئے تیار کیا ہے کوئی دوسرا  
 تمہیں اس سے کہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ  
 اور تم ہمارے متعلق اس انتظار میں رہے کہ  
 اللہ تعالیٰ نے اس مادی دنیا میں اور اس  
 روحانی دنیا میں جو نشانیں دی ہیں وہ کبھی  
 پوری نہیں ہوں گی اور اللہ تعالیٰ اور وہ نشان  
 جو تمہیں دیا گیا تھا (الذکر صبیہ) اس  
 میں کوئی شک نہیں تھا۔ اس میں کسی شبہ  
 کی گنجائش ہی نہیں تھی لیکن تم نے نشان کریم  
 کی طرف توجہ نہ دی۔ تم نے تو  
 نشان کو پھیر کر طرح کر دیا

رکھا ضروری ہے کیونکہ اس کے بغیر ہی  
 حیات طیبہ نہیں مل سکتی۔ اللہ تعالیٰ  
 کچھ خواہشات نفس عین جن کی تم نے پوری  
 کی اور شیطان نے تم کو دھوکا دیا۔ اور تم  
 اس کے دھوکے میں آ گئے۔ تم خدا کا جھٹل  
 صادر ہو گیا۔ عیبوں کو اس دنیا میں بھی  
 جنہیں نصیب ہوئی اور عیبوں کو اس  
 دوسری زندگی میں بھی خدا کی رضا کی جنہیں  
 حاصل ہو گئیں۔ اب تم ہم سے کہہ جاتے  
 ہو اور کیا کہتے ہو اس دنیا کے لئے جو  
 آخری دنیا ہے اور اس دنیا کی حیات طیبہ  
 کے لئے تو اس حیات طیبہ کی ضرورت ہے  
 جو اس دنیائے ماضی کے لئے اور پھر ماضی  
 ہی رہتی ہے۔ اس وقت تم نے اپنی چیزوں کو  
 کو نہیں بچایا اور ان چیزوں کو بھولی تھا  
 اور جو حقیقت تھی اسے بھول گئے اور جو  
 مراد تھا اسے تم نے بڑا اچھا خیال کیا  
 تم سونے کی طرف توجہ نہیں ہوئے لیکن  
 طبع کی طرف تیار ہی ساری توجہ تھی اور تم  
 نے اپنے سارے اعمال کو اس عارضی  
 زندگی کے لئے وقف کر دیا اور ان عارضی  
 خوشیوں اور مسرتوں پر قربان کر دیا۔ اب  
 تم اس دنیا میں کیا چاہ سکتے ہو جس کے  
 نتیجے میں تم کوئی تیار نہیں کی۔ یہ زندگی  
 ایک عارضی زندگی ہے آج بھی مڑنا ہے  
 اور کل بھی یہاں سے چلے جانا ہے پس  
 تم اس زندگی کی فکر کرو جو ابھی زندگی ہے  
 اس زندگی کی فکر کرو جو ابھی خدا کے غضب  
 اور رضا کے صلوسے بالکل واضح ہو کر  
 سامنے آجائیں گے اور جب اس کا غضب  
 بھڑکے گا۔ تو اس کی انسان کو برداشت  
 نہیں ہوگی اور جب وہ اس کی رحمت اور اس  
 کے فضل کے صلوسے دیکھے گا تو پھر وہ یہ  
 کہے گا ہم نے اپنے ایمانوں کو بھول کر کیا تھا  
 اور خدا نے ہمیں ایسی نعمت اور حیات طیبہ  
 کا وعدہ دیا تھا کہ ہم اس دنیا میں جس کی  
 حقیقت کو سمجھنا نہیں سکتے تھے۔ لیکن ہم  
 نے کہا

ہمارا رب سچا ہے

وہ سچے وعدوں والا ہے اس لئے ہم سے  
 جو وعدے کئے ہیں وہ ضرور پورے ہوں  
 گے۔ ہم نے اس کی آواز پر لبیک کہا اور  
 آج ہم اس کے وعدوں کو بھول کر اپنی  
 اور ظاہر ہو کر پورے ہوتے ہوئے دیکھتے  
 ہیں جیسا کہ ہم نے اس مادی دنیا میں  
 رحمت ان رحمتیں اور ان لوگوں اور  
 رحمت کے ان جلووں کو دیکھا اور ان سے  
 لذت حاصل کی تھی۔ ہم مڑنے نفس کے

دھوکے میں نہیں آئے تھے کہ شیطان نے  
 بڑا درد لگایا لیکن تمہاری یہ حالت تھی کہ  
 شیطان نے کہا کچھ تو آرام سے سونے دو  
 ابھی اس کی تمہی کہے بڑا ہو کر نماز میں  
 بیڑھے گا۔ تم نے کہا ہاں تجھے آرام  
 کرے۔ تم نہیں جانتے تھے کہ یہ عارضی آرام  
 بڑے لمبے دھوکوں پر منتج ہوگا۔ اس کے  
 نتیجے میں ایک لمبی جہنم کی سزا ملے گی شیطان  
 نے کہا کچھ ہے اسے سینا دیکھ لینے دو  
 اور تم بھول گئے۔ تم نے شیطان کا داز  
 کو سنا اور اس کے مطابق تم نے اپنے  
 بچوں پر وہ اصلاحی باتیں عاید نہیں  
 جو ایک اعلیٰ باپ اور مالک کو کرنی چاہئیں  
 جنہیں اور آج نہیں اور تمہارے بچے کو  
 یہ دن دکھنا نصیب ہو رہا ہے۔ شیطان  
 نے کہا تمہارا ایمان تخت سے گرا گیا مال  
 سے تم اس مال سے خائفہ اور خدا تعالیٰ  
 جو تمام طاقتوں والا ہے تم سے ان اموال کی  
 کیا ضرورت ہے۔ تم نے  
 فرشتوں کی یہ آواز  
 سن کر کہ خدا تعالیٰ کو ان اموال کی ضرورت  
 نہیں لیکن ان اموال کو خرچ کرنے کی ہمیں  
 ضرورت ہے کیونکہ اگر تم بغیر تم اس کی  
 رضا کی جنت کو حاصل نہیں کر سکتے اس کی  
 پروا نہ کی۔ شیطان تمہارے دامن سے بھی  
 آیا اور ہاں تم سے بھی آیا۔ تمہارے آگے  
 سے بھی آیا اور تمہارے پیچھے سے بھی آیا  
 وہ ہر زاویہ سے آیا اور ہر زاویہ سے اس  
 نے چھلکا اس کے مقابلہ میں تم نے شکست  
 کھائی۔ اب تمہیں کہے شمارہ ادا ہے۔  
 اس دکھ بھرنے والے ان شمارہ عذابوں  
 اور دکھوں کے جہنم میں تم گھوم اور اپنے آپ  
 کو ان نکالنا صرف مالو۔ شاید ایک ٹھکے کے  
 بعد زمین کا مالکانہ کر دوڑاں کے بعد اور  
 نہیں کہا جاتا کہ ایک ایک سال کے بعد  
 تمہارے  
 نفوس کی اصلاح  
 اس رنگ میں ہو جائے کہ تم اس قابل ہو جاؤ  
 کہ اللہ تعالیٰ کی رضا کی جنہوں میں داخل  
 ہو سکو۔ نتیجہ یہ روزہ جو اس دیوار کے اندر  
 رکھا گیا ہے تمہارے لئے کھولا جائے گا۔  
 لیکن اس عارضی زندگی کے لئے جو جن رسالوں  
 کی ہے اور اس کی خوشیوں کے حصول کیلئے  
 اسے بھیر مڑنا دکھ کون اٹھا سکتا ہے  
 پس آج ہی فکر کرو نا کل کو نہ نکالنا ہے  
 اذکر وہاں آفتیں میں لو کہہ دے تمہارا  
 ذرا ٹھہرے۔ ہم تمہارے ساتھ تھے اپنے  
 نور میں ہے پھر نور میں رہے دو۔ کیونکہ



جا رہا طرف اندر ہی رہے کچھ سمجھ نہیں آئی کہ  
 کہ صرف قسم اٹھائیں اور اس غفلت اور اس  
 اندھیرے میں جو دن بھی گئے گا وہ بہتیم  
 کی طرف لے جائے والا ہوگا اس لئے نیک  
 اس کے کہ وہ تبت آئے  
**تم اپنی فکر کرو**

ایزوں کی فکر کرو۔ اپنے بچوں کی فکر کر لینے  
 رشتہ داروں کی فکر کرو۔ اپنے اہل و عیال کی فکر  
 کرو۔ چندن سہنا دیکھنا۔ چندن لے کر  
 کی اور بول کر اختیار کرنا۔ چندن نہ خریدیں پر  
 اور کم بھولوں پر اڑے بسوں پر پتھر کا لنگہ  
 ڈالنا۔ چندن کے لئے غازی خوشحال حاصل  
 کرنا اور اس کے مقابلہ میں ایک لمبے عرصہ  
 تک بوشاہہ ایک کرڈھائی کا پورا ایک  
 اور ساتھی کا پورا ہوتے دیکھوں میں کھینچنا  
 رہنا۔ اس کا ستر بھی تم نہیں کر سکتے جتنا  
 نصرت رہم کر سکتے ہیں وہ بھی سراسر  
 روڈوں و ڈال میں ایک راہ پیدا کرنا ہے  
 اور ہم کا نیا پختہ ہیں۔ جب ہم سوچتے  
 ہیں۔ جب ہم اپنی نگاہ اپنے گناہوں پر  
 ڈالتے ہیں۔ جب ہم اپنے رب کے حضور  
 جھکتے ہیں۔ تو یہی کہتے ہیں کہ اسے خدا ہم  
 گنہگار ہیں۔ اپنی طرف سے ہم کو بخش کر  
 رہے ہیں مگر کو بخش بھی تیرے نفع کے  
 بغیر ممکن نہیں تو نفع کی اور صحیح رنگ میں  
 مجاہدہ کی توفیق عطا فرما۔ تو ہمیں حیات طیبہ  
 کا وارث بنا۔ حیات طیبہ کو ہمارے لئے  
 مقدر کر اور اس حیات طیبہ کے پانے  
 کے لئے ہمیں نور و عطا کر جو موصوفیہ مستقیم  
 کو ہمارے لئے روشن رکھے اور دہانی  
 درجات زیادہ سے زیادہ ہم پر حاصل  
 ہونے میں اور تیرا قرب زاد سے زیادہ  
 ہمیں ملنا ہے۔ ہم ان لوگوں کی طرح نہ  
 ہیں جو ہا پر ہیں تو ایمان لائے لیکن اتفاق  
 کے اندھیروں میں انہوں نے اپنی زندگی کے  
 دن گزارے۔ یہ غازی چیزیں ہیں۔ اس دنیا  
 میں بھی ان کی کوئی خاص لذت نہیں۔ وہ ہیں  
 کا ایک گنہ و حمان ہے جس سے بڑی  
 آسانی کے ساتھ جینا کا راجا حاصل کیا جا  
 سکتا ہے۔  
 بس نیک اس کے کہ وہ دن آئے  
 جو بڑا سخت ہوگا۔ نیک اس کے کہ اللہ تعالیٰ  
 آپ بڑا ہر کرنے کہ اس نے اپنی محبت  
 کے دروازے آپ پر بند کرنے ہیں اس  
 نے اپنے لوگ کیوں سے آپ کو محرم  
 کر دیا ہے۔ اس نے آپ کو نبی اکرم صلی اللہ  
 علیہ وسلم کی محبت کے نالی نہیں بنا لیا  
 اس کے کہ وہ دن آئے تم اپنی فکر کرو  
**قرآن کریم لے ایک منبر کیا**

نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اکامام ہیں  
 اپنی ساری زندگی گزارا ہے۔ آپ نے  
 ایزوں کو بھی اور دنیا کو بھی آگاہ کیا کہ میں  
 ایک نبی ہوں۔ جو تمام انسانیت کے مقام  
 پر گھر رکھنا گیا ہوں۔ میں اس لئے بھیجا گیا  
 ہوں کہ میں آج منبر کروں اور ڈراؤں  
 کہ خدا کے غضب اور اس کے عذاب  
 اور اس کے جہنم سے بچنے کے سامان پیدا  
 کر دو۔ ورنہ ایک دن وہ ہوگا کہ تم جھینڈا  
 گئے تو یہی کہیں یہ جھینڈا تمہارے لئے  
 ناچار منبر ہوگا۔ آپ نے یہ اعلان کیا کہ  
 ان ان اپنی کرڈھائیوں کے باوجود اگر خدا صلی  
 کے ساتھ اور رحمت صادقہ کے ساتھ اللہ تعالیٰ  
 کے حضور جھکے گا اور اس کی راہ میں محراب  
 کرنے کی کوشش کرے گا تو وہ خدا پر غفور  
 ہے اسے اپنی مغفرت کی چادر میں ڈھانپ  
 لے گا۔ وہ خدا جس کی رحمت پر چہرہ چاہی  
 ہے اسے اپنی رحمت کے سایہ کے نیچے لے  
 آئے گا۔ اور وہ دن جس کے نعتیہ سے ہی  
 دلی کامیاب ٹھکانے اس دن اسے لوگوں  
 کی کوئی نوازی نہ ہوگی۔ انہیں کوئی عذاب  
 نہیں دیا جائے گا۔ انہیں جہنم میں نہیں ڈالا  
 جائے گا بلکہ خدا تعالیٰ کی نگاہ میں ان کی  
 عزت ہوگی۔ ان کو ایسے انعامات دئے جائیں  
 گے جن کا مینغ خدا نے جہنم اور جہنم کی ذات  
 ہوگی۔ خدا نے غفور اپنی مغفرت کی چادر  
 عطا کرے گا۔ اسے گناہ بھی وہ نہیں دیا جائیں  
 گے۔ وہ مصلوں کا تو گناہ وہ اپنی نگاہ میں  
 بھی پاک اور عاف نظر آئیں گے۔ وہ مصلوں  
 نے ان کے اور کیا راجح محسوس کرنے ہیں  
 وہ اس رنگ میں ہو کر خدا کے مغرب بندے  
 بن کر اور  
**نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت**  
 کے لائق سمجھ جاتے ہوئے خدا کی رضا کی جنونوں  
 کی طرف چلے جائیں گے لیکن وہ شخص جو آج  
 اس تہذیب کو نہیں سمجھتا جو اتفاق کی رنگ اپنے  
 اندر رکھتا ہے وہ ظاہر میں مومنین میں شامل  
 ہے لیکن اس کا ایمان اور اس کا عقیدہ اور اس  
 کے خیالات اور اس کی عبادتیں اور اس کے جذبات  
 اور اس کے اعمال مومنانہ نہیں وہ خدا تعالیٰ  
 کی رحمت سے محروم رہے گا۔ جیسا کہ وہ اس دنیا  
 میں اس کی رحمتوں سے محروم ہے وہ خدا تعالیٰ  
 کے نور سے محبت نہیں ملے گا جس طرح اس  
 نے اس دنیا میں اس نور سے محبت نہیں پایا اور  
 اندھا بنا دیا گیا اور جس کو دنیا میں روحانی طور  
 پر اندھا اور نامیا ہو وہ اس دنیا میں ہی اندھا  
 اور نامیسا ہی ہوگا۔ ہاں اس کو اندھ عقل نہیں  
 ہوگی۔ ہاں اس کے لئے نور کے سامان پیدا  
 نہیں کئے جائیں گے وہاں اس کے لئے رحمت  
 کے دروازے نہیں کھولے جائیں گے جس تمام

کیا نہیں ہے لئے جہنم کے علاوہ ایک اور  
 جہنم کی آگ دلوں میں نہ مل سکے گی۔  
 اس دن جھینڈا تو ہوا سنا ہے لیکن اس دن  
 کچھ کیا نہیں ہوگا۔ اس لئے تم اس دن سے  
 پہلے اپنی صفات بھی کر لو اور اپنے بچوں کو  
 اور لڑکیوں کی صفات بھی کر لو۔ اللہ ہم سب  
 کو اس کی توفیق عطا فرمائے اور اسی سے سالن  
 پیدا کرے کہ ہم اس کی رحمت سے حصہ لے  
 دے ہوں۔ اس کی نعت سے حصہ لیتے ہوں  
 نہ ہوں۔ خدا کرے کہ ہم اس کے نور سے نور  
 حاصل کرنے والے بن سکیں اس لئے کہ  
 انہیں سے ناسل کرنے والے نہ ہوں۔ خدا  
 کرے کہ وہ حیات کا مستحق اور مستحق ہے  
 اس سے ہم

**اپنی حیات طیبہ**  
 یا نہ دے ہوں۔ اور نشان جس کے ہاں  
 بھی نہیں ہے جو ہاں سے کہیں نہ نکلتے  
 لے فرمایا ہے کہ وہ اپنے لئے  
 عین اللہ کا ہے۔ ہمیں شیطان کے  
 بھی ہے وہ ہم سے اور ہمیں خدا سے  
 دلا ہے۔ ہمیں ہر طرف سے اور ہر طرف سے  
 کر جو خودی طور پر اور ہر طرف سے  
 خوشی پہنچا کر ہمیں خوشی اور ہر طرف سے  
 محرم کرے۔ خدا کرے کہ وہ ہر طرف سے  
 رحمت حاصل ہو اور اس کی نعت سے ہم  
 نہ جا رہیں۔ خدا کرے کہ تبت میں  
 کبھی عزت حاصل ہو۔ اور اس کے غضب  
 اور نفرت اور غضب اور نفرت کے ہر طرف سے  
 تا وہ یہ کہنے کے خدا کے بندے ہوں  
 بیار کرنے اور رحمت انہما کی رحمت اور رحمت  
 کا بناؤ کرے دالے میں۔ اور میری آواز پر  
 لبیک کہیں کہتے۔ خدا کرے کہ ہر سب ہمیں  
 حاصل ہو

**خدا کرے**  
 کہ اس دنیا میں بھی خدا کی رحمتوں میں ہم رہیں  
 اور خدا کرے کہ جب ہم اس دنیائے رحمت  
 ہوں تو ہم اور ہمارے بچے اور ہمارے رشتہ دار اور  
 ہمارے دوست اور رشتہ دار اور ہمارے دوست اور رشتہ دار  
 میں ہوں اس وقت کا وہ ہر طرف سے حاصل  
 ہو۔ ایک ذاتی مسرتوں اور خدا تعالیٰ کی رحمت  
 کے ذاتی حصول کو دیکھ کر اور ایک اللہ تعالیٰ  
 کی رضا کے حصول کو اپنے بچوں پر نہ لے ہونے  
 دیکھ کر  
**خدا کرے**  
 کہ ہم ہمیشہ حقیقی مومنین رہیں  
**اصیبن**  
 (مغفل، ہر جگہ مستحق ہیں)

# بھدر واد کے غیر مبایعین کا غدر گناہ بدتر از گناہ

از محترم مولوی عبدالغنی صاحب فضل مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ

انسان جب ایک غلط قدم اٹھا کر اس پر اصرار کرتا ہے تو اس جھوٹ کوچ کر رکھنے کے لئے اسے منہم و غلط قدم اٹھانے پڑتے ہیں۔ یہی حالت بھدر واد کے بیجا مبایعین کی ہے

اسان کثیر کے دورہ پر جلتے ہوئے جولائی کے آخر میں ایک طے شدہ پروگرام کے تحت ہمارا وفد بھدر واد میں بھی جانا روز ۲۰ ستمبر ۱۹۰۴ء میں شام میں غیر مبایعین کے ساتھ کامیاب مذاکرہ کرنا جلا بھی ہوا اور مقامی جماعت کے ساتھ بیجا مبایعین کی شرائط مناظرہ بھی طے ہوئی۔ لیکن اس شرٹہ شرط مناظرہ کا اہلکار نہیں ہونے کے لئے ہر ایک مبایعین کی ہر ایک شرط مناظرہ کے خلاف ہر ایک صاحب نے مبایعین کے ہاتھ سے جھیند کر کھین لیا اور نہ میں تو ان کو چاہئے اور نہ اس طرح مناظرہ نہ ہو سکا۔ اس کی منقولہ روایت ہماری جانب سے اخبار بدر ۵ اگست میں پبلش ہوئی جب اسٹریٹ عبدالرزاق صاحب مدد جماعت احمدیہ بھدر واد شائع ہو چکی ہے۔ اس کے بعد ان منکرین خلافت کے سامنے دو ہی راستے تھے کہ یا تو وہ اس حقیقت کا اعتراف کر لیتے جو اس روایت میں شائع ہو چکی ہے اور یا علیحدہ بیان شائع کر دیتے کہ جماعت احمدیہ بھدر واد کی روایت غلط ہے لیکن ان لوگوں نے ان دونوں میں سے کوئی راستہ اختیار نہیں کیا۔ ان لوگوں کی وہ روایت جو اس کے بعد اردو ۲۵ ستمبر کے پیغام میں شائع ہوئی ہے اس میں نہ اس روایت کی تردید کی گئی ہے نہ تردید بلکہ یہ کذب میاں کی پرستش کی ایک نیا نیا شائع کر دیا گیا ہے

مولوی قبول علی مدظلہ  
حدیث نبوی | دستم نہانے میں ابینہ علی المدیحی راہبہین علی ابن انکر۔ یعنی نبوت و مادہ کی ذمہ ہوتا ہے۔ اور اگر کچھ علیہ انکار کر دے تو اس پر خلف واجب ہوتا ہے۔

ہم نے انا علیہ مقامی جماعت کے تصدیق نبوت کے ساتھ اخبار بدر ۵ اگست میں پیش کر دیا ہے۔ اب بھدر واد کے ان غیر مبایعین سے ہمارا مطالبہ ہے (جو شرائط مناظرہ طے ہوئے وقت مسجد احمدیہ میں موجود ہے) تو یا تو وہ اس حقیقت کا اعتراف کریں یا پھر یہ کہ بھدر واد طرف کے ساتھ انکار کر کے شائع کریں

آپ ہی بتائیں کہ کیا  
آپ ایک مسجد احمدیہ بھدر واد میں

شرائط مناظرہ طے کرنے کے لئے پہنچے تھے۔؟

کوئی شرط مناظرہ ضبط تحریر میں آئی تھیں؟

مسند نبوت حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور ولادت مسیح احری لے پایا با باپ مندرجات مناظرہ طے پائے؟

بعد آج کے پراڈنشل سیکرٹری صاحب آپ لوگوں پر اصرار ہوئے تھے اور کہا تھا کہ میں خود چار بجے اور کثیر شرائط مناظرہ طے کروں گا جسے آپ نے رد کر دیا تھا

مدر جماعت احمدیہ کی طرف سے مطالبہ ہوا تھا کہ جنرل سیکرٹری صاحب لکھ دیں کہ اب چار بجے کے سہ سے منہم و غلط مناظرہ طے ہوں گا

پھر عبدالغنی صاحب غیر شائع نے پراڈنشل سیکرٹری صاحب کے اشارہ پر نئے سرے سے شرائط مناظرہ طے کرنے کا مطالبہ کیا تھا جسے مبایعین نے مان لیا تھا؟

دوبارہ شرائط مناظرہ طے کرنے وقت آپ لوگوں نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی ولادت لے پایا سیکرٹری صاحب اور یہ سب کچھ ضبط تحریر میں آ گیا تھا؟

پھر آپ کے جنرل سیکرٹری صاحب عبدالغنی صاحب نے وہ مہذبہ مقررین کا نام تجویز کر دیا ہے کہ وہ جہت کر دیا ہے

جہت کر دیا تھا؟

جس پر ایک شورا تھا اور مبایعین نے کاغذ حاصل کرنے کی کوشش کی۔

لیکن بیجا مبایعین کے جنرل سیکرٹری عبدالغنی صاحب نے جنوری سے کاغذ منہم و غلط ڈال کر چاہا تھا۔

اگر آپ لوگ اس کا انکار کرتے ہیں تو حدیث نبوی کے مطابق اپنا علیہ بیان شائع کریں۔ ورنہ کذب میاں ہوں گے اور پیغام صلح کے اور ان سب کے آپ لوگ حقیقتاً منہم و غلط نہیں ڈال سکتے

اس اصولی اور فیصلہ کن لوٹ کے بعد ہم پیغام صلح کے متعلقہ مسؤلوں کا جائزہ لیتے ہیں۔

مناظرہ | مضمون کا آغاز اس طرح ہوتا ہے۔

گزشتہ سال نا دانی مبلغین کا

ایک وفد پانچ علماء برستل ڈاؤن بھدر واد ہوا تھا جس نے ہماری جماعت کو لٹکا لٹکا کر بحث و مناظرہ کے لئے بلایا

(پیغام صلح ۱۸ ستمبر)

مضمون نگار کی بدترین کذب باقی ہے کیونکہ ہماری جانب سے ہرگز مناظرہ کا کوئی چیلنج نہیں دیا گیا تھا۔ تین روزوں بعد بھدر واد میں مسیحا رہا تھا اور تینوں روز مظہر نشان اجلاس منعقد ہوتے رہے تھے جن میں غیر مسلم اور غیر احمدی کثیر تعداد میں شرکت کرتے رہے۔ یہ دیکھ کر ان جناب نے ترنہابیوں کے سینڈ پر مات پھینک دیا اور انہوں نے دورہ ان اعلان میں بعض غیر متعلقہ سواالات لکھ کر بھیجے شرمندہ کے حسب موقع ہماری جانب سے دوران تقریر میں ہی جوابات دئے گئے اور یہ اعلان عام بھی کر دیا گیا تھا کہ ہمارا وفد تین روز میاں قیام کرے گا۔ اذنیات اجلاس کے علاوہ کسی وقت بھی مسلم یا غیر مسلم دوست ہماری جائے قیام پر تقریر لاکر اپنے سوالات کے جوابات حاصل کر سکتے ہیں۔ بعض غیر مسلم اور غیر احمدی اجاب لے اس سے استفادہ بھی کیا لیکن بیجا مبایعین میں سے کسی کو بھی یہ جرأت نہ ہوئی کہ بالشت لگے گنگو میں حملہ لے سکیں اور حقیقت یہ ہے کہ ہم ان جنڈلے اثر بیجا مبایعین کو قابل التفات نہیں سمجھتے جو ڈاؤن اور مہذبہ ان کے سہ سے منہم و غلط ہوتے اور علوم عربی اور نباتات سے لے کر پچھلے کے باوجود بیجا مبایعین کے پراڈنشل اور جنرل سیکرٹری کہلاتے ہیں۔ چو جائے ہم ان کو مناظرہ کا چیلنج دیتے ہیں۔ پس یہ مضمون نگار کی بدترین کذب باقی ہے جسے بھدر واد کے مسلوب لوگ جانتے ہیں۔ بعد ان لوگوں نے ایک کذب مانی سے پورا پورا پابندہ گزشتہ سال پیغام صلح میں شائع کر دیا تھا جس کا جواب جناب امروند سولانا لیا تھا جسے حاصل ہونے میں شائع فرمایا ہے۔

طلیہ دورہ

اسان ہر گرام ہمارا وفد وادی کثیر کو جا رہا ہیں چار روز بھدر واد میں قیام پذیر ہوا۔ غیر مبایعین بھی استفادہ

کرنے اور محقق کے روپ میں ہمارے پاس پہنچے۔ مکتوبی دیر تا دیر خیالات کرنے پر ہی ان کو اپنی حقیقت معلوم ہو گئی۔ اور غصے میں آئے۔ ہم لوگوں نے ان کو غصہ کر کے کا کوشش کی۔ لیکن ان کے ایک دوست جو غصے میں بہت قابل ہے جو ہر سے غصے نے کیا کہ ہم غصے میں تو نہیں آتے۔ لیکن آج ہم بتا چاہتے ہیں کہ ہمیں بھی غصہ کرنا آتا ہے۔ پھر ان لوگوں نے کیا کہ ہم مناظرہ کریں گے۔ ہمارے طرف سے جواب دیا گیا کہ مناظرہ میں اکثر غصہ و خفا کا خطہ ہوتا ہے۔ اور بہت کم لوگ مناظرہ سے ناامد ہوتے ہیں اس کے لئے ناامدہ شرائط طے کرنی پڑتی ہیں اور جنوری انتخابات کرنے پڑتے ہیں اس لئے ہم لوگ کسی کو نا دانی مناظرہ کا چیلنج دینے سے اجتناب کرتے ہیں۔ البتہ اگر کوئی نا دانی ہمیں چیلنج کرے تو ہم حسب حالات قبول کر لیتے ہیں۔ اس کے بعد ان لوگوں نے ہر شرٹہ واد کو حکم صاحب کچھ لکھا اور انہوں نے ایک چیلنج لکھا جس میں لکھا کہ

آپ کی خواہش اور مطالبہ کے مطابق چیلنج کرتے ہیں۔

ہماری طرف سے اس کا تحریری جواب محترم امیر واد نے دیا کہ۔

ہمیں بھی سمجھ سکا کہ ہماری طرف سے کیا رد عمل ہونا چاہیے

طرف آپ نے غلط رنگ میں منسوب کیا ہے

اس ضمنی کے بعد جناب عبدالغنی صاحب جنرل سیکرٹری غیر مبایعین نے غیر مبایعین کا پیغام میں مناظرہ کا چیلنج دے دیا جس کے جواب میں محترم امیر واد نے انہیں تحریر فرمایا کہ آپ یہ بیڈنڈ صاحب کے پاس آکر کثیر شرائط کریں۔ چنانچہ جنرل سیکرٹری صاحب اپنے متعلقین کے ساتھ مسجد احمدیہ میں پہنچے اور شرائط مناظرہ طے ہوئی اور پھر طے شدہ شرائط مناظرہ کا کاغذ مبایعین سے چین کر لیا گیا لیکن جنرل سیکرٹری صاحب نے نہیں سے سیاہ کرتے جا رہے ہیں۔

پس وہ کیا جانب سے مناظرہ کرنے سے انکار کرے اور نہ ہی یہ کہ ان کا مناظرہ مقامی جماعت سے کر لیں۔ یہ بھی مضمون نگار کی بدترین کذب باقی ہے۔ البتہ مناظرہ کی شرائط مقامی حالات کے مطابق مقامی جماعت ہی مناسب رنگ میں طے کر سکتی ہے۔ البتہ مقامی جماعت کے ساتھ ان لوگوں نے شرائط مناظرہ طے بھی لیں اور پھر چین کر چکا ہے



گئے۔  
حقیقت یہ ہے کہ کچھ روزوں میں صاحبِ آقا  
ایک منضوط اور تعالیٰ اور با اثر جماعت ہے۔ اس  
نے ان لوگوں کو بار بار کہا گیا کہ آپ جو کچھ ملے  
کرنا چاہتے ہیں وہ مقامی جماعت کے ساتھ ملے  
کر لیں۔ ہم لوگ ملے تندرہ پروگرام کے تحت سفر  
کرتے ہیں لہذا ہم لوگ اس پروگرام کو تو نہیں  
سکتے۔ مقامی جماعت کے ساتھ آپ ہر وقت  
مناظرہ ملے کر سکتے ہیں۔ وہ جب کوئی مناظرہ  
ملے جو جانے کا تو خود مرکز سے کسی مبلغ کا ملنا  
کرتے گی۔ لیکن ان لوگوں میں اس امر کی حالت تو  
ہے نہیں کہ مقامی جماعت کے مقابلے پر نہیں  
یہ شخص دفتد کے پروگرام کو ہم پریم کرنے کی  
سازش اور شراکت تھی جس میں ان بیانیوں  
کو عبرت ناک شکست کا منہ دیکھنا پڑا۔

تیروں پر پڑے ان کے شرارے  
نہ ان سے رک کے عقیدہ مانے  
اصغر رشاد "ابوہریرہ مولانا  
بشیر احمد صاحب نے ایک دفعہ ہماری  
طرف بھیجا کہ ہم مناظرہ نہیں کریں گے"  
اس کا جواب قرآن کریم کی زبان میں یہ ہے  
کہ لعنت اللہ علیہ الکرار جنہم عنہم لنگار کا  
فرصت ہے کہ اس دفعہ کو ساتھ لے کرے جس میں  
یہ بھیجا ہوا ہے کہ  
"ہم مناظرہ نہیں کریں گے"  
پھر دکھا ہے کہ :-  
"یہ منہمک خیرات کمی کہ مسیح مبرور  
عیدہ السلام کی تمام کتب کا خلاصہ  
"ایک غلطی کا ازاد" نامی سہ دورقہ  
استنباط ہے"

اس جو میں بھی مضمون لنگار نے بڑا بڑا خیر بیانی  
سے کام لیا ہے۔ کیونکہ ہماری جانب سے یہ  
کہا گیا تھا کہ مسند نبوت پر حضرت مسیح موعود  
علیہ السلام نے اس رسالہ میں بے رحمانیت  
فرمائی ہے لہذا فریقین مشترکہ اخبارات پر  
اس رسالہ کو کثیر تعداد میں شائع کریں اور اس  
پر اپنی جانب سے یہ نوٹ کھدی کہ فریقین  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اس قسم کا بی  
مانتے ہیں جس قسم کا نبی ہونے کی دعوت  
حضرت نے اس رسالہ میں فرمائی ہے۔ اس  
سیدھے طریقے کو بھی بیانیوں نے نہیں مانا۔

ما ستر عبد الکریم صاحب اکرم عبدالحی  
کے والد محترم اسٹر عبد الکریم صاحب وہ شخص  
ہیں جنہوں نے آج سے چند سال قبل حضرت  
اندلس غلیظہ مسیح اثانی الصلع ابوہدی محمد  
عندک کی خدمت میں اپنے گناہوں کا انکار کر  
کے ایک معافی نامہ بھیجا تھا جو اب بھی محفوظ  
ہے۔ اور یہ صاحب ان چند بیانیوں کے  
رد و دروا ہیں اور ان کے پراوشل بیگزری

کھلاتے ہیں اس کے قارئین کو ہم کچھ روزہ کے  
بیانیوں کی اسلیٹ کا امانہ لگا سکتے ہیں۔  
یہی اسٹریٹ صاحب ہیں جنہوں نے علیہ دورہ کے  
موت پر ایک عجیب غلط بیانیوں پر مشتمل کئی کئی جو  
مسجد میں سنا دی گئی تھی پھر خالصتہ دین  
اس کا جواب بھی دے دیا تھا جس کے سامنے  
وہ آج تک مسکت و جامد دکھائی دے رہے  
ہیں۔ اس مضمون کے معلق کر سب مانی کرتے  
ہوئے مضمون نگار لکھتا ہے کہ :-

"سارا مقصد اور دلیل خطا فارابی  
ایوان میں نہیں لومولانا کے قادیان  
نے خطا کو حقیقتاً اجزاء میں رکھنا چاہا  
پڑھنے دے اور جھگڑے کے بعد  
اولاً اور سترہ چند لوگوں کو یہ خط  
دیکھا گیا "خج"  
مضمون نگار کی یہ بھی بڑا بڑا کذب بیانی  
ہے۔ لہ کچھ دے دے ہوئی نہ جھگڑا ہوا  
تھا۔ بلکہ ان کی چھٹی پوری مجلس میں پڑھ کر  
سنا دی گئی۔ اور اس کا سبب جواب بھی دیا گیا  
پھر حال یہ مضمون جو بیانیہ صلی کی روایت  
میں شائع ہوا ہے اس قسم کی کذب بیانیوں  
کا پلندہ ہے۔ جن میں سے منحنے اور ذوالے  
کے طور پر بعض کی تشکار کر دی گئی ہے

مضمون نگار نے عقاید کے  
معلق بھی غلطاً شروع کیے  
کوشش کی ہے۔ چنانچہ لکھتے ہیں کہ :-  
"قادیانی دوست اور ان کے عقاید  
کرام کے غلط عقاید۔۔۔۔۔ نے  
مجموعی طور پر تمام مسند کو بدنام کر  
دیا ہے۔۔۔۔۔ اس کی ترقی میں  
ایک دیوار حاصل کر دی ہے"

اس کا جواب یہ ہے کہ الہی مسلول کی  
خلافت کو فرور بڑا کر دے جس سے آپ  
کو بھی انکار نہیں۔ لیکن جماعت احمدیہ لنگار  
کے فضل سے ہر شخصہ زندگی میں اور ہر طور سے  
ترقی کرتی جا رہی ہے۔ البتہ منکرین خلافت  
ہر پہلو سے نعرہ زنت میں گرتے جا رہے  
ہیں اور ہر کچھ ان کے صحیح عقاید سے  
ہٹ جانے کا نتیجہ ہے۔ آج ہندوستان  
میں بیانیوں کا کوئی تربیت یافتہ مبلغ نہیں  
ہے۔ ہندوستان بھر میں ان کی تعداد انگلیوں  
پر شمار کی جا سکتی ہے۔ البتہ کچھ روزہ اور  
واوی کشمیر میں سرکاری طور پر بڑی پورہ میں  
چند ایک بیانیہ ضرور موجود ہیں جو اپنے  
عقاید بگاڑ کر لوگوں کو دیکھ کر مچھلے رہتے ہیں  
اور غلط بیانیوں کے ذریعے سے بیانیوں  
کی گرتی ہوئی دیوار کو سمہارا دیا جاتے  
ہیں۔ اور ہر تہذیب نامہ کا کام نہ دیکھتے ہیں  
پس، آپ ان گناہ جماعت احمدیہ کے  
لغوت سے کی کوشش نہ کریں، اگر آپ کو  
اب بھی نہیں نہ اسے تو بیانیوں کے

ایک معزز کزن اجماع شیخ میان محمد صاحب مرحوم  
کا مندرجہ ذیل بیان پڑھ لیں کہ :-  
"یہاں لاہور میں کام شروع کئے  
ہوئے ہیں ۳۷ سال لڑکے ہیں  
اور ہم اس جاہل واری سے باہر نہیں  
نکلے۔۔۔۔۔ تجسٹ ہوتی ہیں کہ ہمارا  
ترقی کیا کیا رہیں ہیں۔ لیکن کہتے  
ہیں کہ جماعت قادیان نے دعویٰ نبوت  
کو حضرت امام زمان کی طرف منسوب  
کر کے اور دوسرے تمام مسلمانوں کو  
کافر کہہ کر ایک نبوت بڑی رک پڑ  
کر دی ہے۔ لیکن ان اعتقادات کے  
باجواز ان کی ترقی تو بدستور ہو رہی  
ہے۔۔۔۔۔ میرے خیال میں  
ہماری ترقی کے رکنے کی وجہ یہ ہے  
کہ ہمارا مرکز دہلی نہیں۔۔۔۔۔  
ہمت سے فرعون ہمارے سامنے ہیں  
جن کے باپ دادا مسلحہ ہتھیار تھے  
ان کو جہلوں میں وہ روح آج محفوظ  
ہے"

(بیانیہ صلی ۶ فروری ۱۹۶۵ء)  
مضمون نگار لکھتا ہے :-  
"اسے قادیانی دوستوں! ہمارا کام تو  
تہیں چھوڑنا ہے کیسا ہے۔ بیدار  
کرنا ہے"

ہم ان کی اس بددعا کا شکریہ ادا کرتے  
ہوئے ایک نامہ اور دفعہ بھی سنا ہے جس میں اسمان  
دفتد کے دورہ میں فاکر کا تقریر پھر وہاں کے  
نے بڑی پورہ میں ہوا تھا۔ اس دورہ میں بعض  
بیعیاتی دوستوں سے ملو کہ بڑے مبارک بیانیہ  
کے مبلغین بھی بڑی پورہ میں تیسری دورہ پر  
آ رہے ہیں۔ درمیان میں ہمارے دفتد کا  
پر دو گرام میں روز سہ ہا کر میں قیام کرنے کا  
لیقا اسی دفعہ کے دوران کچھ روزہ کے ہی چند  
مبلغ بڑی پورہ میں بیٹھے اور مبلغ لوگ ان  
کے علاوہ معزز کشمیری صاحب سرنگر سے  
اور پروفیسر لہذا ابن صاحب پھونچ گئے محترم  
کشیر صاحب کا کشمیر کے مکان میں ہی اجلاس  
ہوا۔ بیانیوں کے یہ جملہ مبلغین بڑی ہی پوچھ

استر سے منڈا کے ہوئے تھے۔ اور عزیز  
کا کشمیری صاحب کے سوا باقی چند مبلغین نے  
کچھ نہ کھینچے مگر تقریریں نہیں کیں۔ البتہ صدر  
جلسہ سہا گوئے ایک شیلڈ کشمیری کی دوست  
تھے جن کے ڈاڑھی میں تھی اور نامہ بھی سر  
پر دکھا تھا۔

یہ اجلاس اور جماعت احمدیہ کو چھوڑنے  
کے لئے بنا اور جماعت احمدیہ نے بھی ان  
مبلغین کے ملے اور طور طریقہ دیکھ کر سمجھ لیا  
کہ کچھ ہمارے بھی ہیں ہمارا کیسے کیسے  
تھیں اور بڑی پورہ کے مقامی ان مبلغین  
کو دیکھ کر سخت دباؤ میں رہتے۔ اور ان کو  
بیانیہ کی حقیقت معلوم ہو گئی۔  
مضمون نگار نے بھی اس مضمون میں نسبت  
کا نشانہ لگا کر جو بیانیہ میں راسخ ہو چکی ہے  
جماعت احمدیہ کے مبلغین اور ان کے عقائد  
پر لڑو کا اپنے مضمون میں مذاق اڑا رہے  
تھیں۔ ہے :-

کنندہ جنس باہم جنس برادر  
کیوترا باکیوترا بڑا بازا  
آہر میں پھر ہم مضمون نگار کو کوجہر دلاتے  
ہیں کہ وہ بیانیہ کی

• صاحب احمد کچھ روزہ میں شرائط مناظرہ  
ملے بڑی نہیں ہیں یا نہیں ؟  
• معدتہ فریقین نے شرائط مناظرہ کا  
آپ کے جرنل سیکرٹری نے کیا ہے  
• صحیح کر چھینا تھا یا نہیں ؟  
• پھر عبد الحفیظ صاحب بیانیوں کے  
جرنل سیکرٹری نے وہ کا تہذیب میں ڈال  
کر کیا لیا تھا یا نہیں ؟  
• وغیرہ وغیرہ  
اس کے معلق محرم عبد الحفیظ صاحب  
بالخصوص، اور باقی مشفق بیانیہ خصوصاً  
بالعموم  
جو کہ لہذا بیانیہ حصہ بیان  
ش کی ہے ان کا کتب لوگ حقیقت حال سے  
آگاہ ہو جائیں۔  
دعا علیہا والذی بسلاخ

# حقرت خلیفۃ مسیح الثالثؑ ایدہ اللہ تعالیٰ

احمد رضا بیچوں کے خطاب !  
"ہیں آج احمدی بیچوں (ڈاکٹروں اور لوگوں) سے اپیل کرتا ہوں کہ  
اے خدا اور خدا کے رسول کے بچے! اٹھو اور آگے بڑھو اور تمہارے  
بڑوں کی غفلت کے نتیجے میں دفتد جدید کے کام میں جو فرض  
ہے اسے پور کر دو۔ اور اس کڑوری کو دور کر دو جو اس تحریک کے  
کام میں باعث ہو گئی ہے۔"

انچاب دفتد جدید انجمن احمدیہ بنواریا

# سرنگری میں جماعت احمدیہ کا تبلیغی و تربیتی جلسہ

بقیہ صفحہ اول

اس میں ہزاروں جانوروں کا نقصان ہوا۔ اس کے بالمقابل رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم نے جو انقلاب نفع کشی کے منبع پر سامنے کیا اس میں ایک قطرہ خون بھی نہیں بہا۔ اگر عرب اور اسرائیل کی جنگ کا تذکرہ کرنے پر بے قرآن مجید اور احادیث سے ثابت کیا کہ یہ واقعات جیسے بے قرآن مجید اور رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم نے بیان فرما دیے تھے

خاکسار کی تقریر پڑھ کر گفتہ تک جاری رہی اور حاضرین نے ثابت ہی دلچسپی اور دلچسپی سے اس تقریر کو سنا اور بعد اختتام جلسہ لیجنر، اجاب نے یہ خواہش بھی کی کہ یہ تقریر بصورت ٹریکٹ شائع ہو کر تشریف لقاوت میں تقسیم ہونی چاہیے۔

اگرچہ یہ جلسہ منافی حیثیت رکھتا تھا پھر بھی متعدد احمدی اجاب باڈی بورہ، مانلو، یاڈی اور کئی بورہ، باری باری گام آسنورا اور شورت سے تشریف لائے۔ سنے خیر احمدی اجاب بھی کافی تعداد میں شریک ہوئے۔ اگرچہ پہلے اجلاس میں حاضری قدر سے کم تھی لیکن دوسرے اجلاس میں کافی خیر احمدی محزونین شریک ہوئے

مدارنی تقریر اور دعا کے بعد یہ اجلاس پندرہ خونی ۷ کے شام اختتام پزیر ہوا۔

فائدہ مند عملی ڈرامے اس جلسے کے اختتام میں کم و بیش اربعین صاحبہ جماعت احمدیہ سرنگری کے پورا نسل امیر کا زیر نگرانی اکثر اجاب نے کام کیا۔ اور تعاون دیا گیا۔ با محض کم از کم تین ہزار صاحب، عزیز مہم نفل آرام صاحب اور محکم بابو محمد بسف صاحب آتے تھیں لے وقت دن سخت کر کے اس جلسے کو کامیاب کی بجز انھم اللہ جس اعجاز

جلسہ کے بعد خدا کا سرنگری میں تمام جماعت احمدیہ سرنگری کے یہ بھی فیصلہ کیا کہ

ولادت میں :- ۱۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے کم بسجہ الدین صاحب سیکریٹری اعلیٰ توبہ ڈیم کو پہلا ڈراما عطا فرمایا ہے۔ حضور ایدہ اللہ سے نام و رسم الدین احمد تجویز فرمایا ہے۔ نومولود محکم بشیر الدین صاحب بچا گیا کہ وہی کا نواسہ اور مرحوم عبدالرحیم صاحب مدعا کا پوتہ ہے۔ اجاب نولڈر کی محنت و سلامتی اور دراز کا لہر کے لئے دعا فرمایا خاکسار تقسیم احمدیہ تربیت ڈیم

۲۔ اللہ تعالیٰ نے حضور ۳۰ بروز پیر رات گیارہ بجے اپنے فضل سے خاکسار کو دوسری ہی عطا فرمائی ہے۔ حضرت صاحبزادہ مرزا ذبیحہ احمد صاحب باطلک نے بھی کامیاب طور پر عطا فرمایا ہے۔ اجاب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نومولود کو صحت و سلامتی اور درازی عمر بخٹھے اور نواسہ دین جائے خاکسار ذرا دعا فرما۔ ٹی سٹال تاجوان

# شورت کشمیر میں ایک تبلیغی اجلاس

شورت کشمیر میں ایک بڑی بستی ہے جس کی آبادی نصف سے کچھ کم احمدی ہے جماعت احمدیہ کی دوسرا شاخہاں برہمن، کرم، مولوی بشیر احمد صاحب خادم رکن ذمہ دہاں برہمن میں کافی بظہری اجاب احمدیت سے متاثر ہیں گوشتہ تمام میں بجا ہزارہ کے ایک نام نهاد مفتی مولوی مقبول احمد شاہ صاحب نے شورت میں تمام کرم کے جماعت احمدیہ کے خلاف اشتعال پھیلانے کا کوشش کی تھی لیکن چند یوم میں تمام ہو کر وہ پس چلے گئے اور شاہ باب وہ شورت میں کچھ عرصہ نہیں آئیں گے۔

جب امرتسر کے جلسہ سے فارغ ہو کر اور اربعین ذمہ دہاں شورت پہنچ گئے۔ بعد نماز مغرب وقت چھوٹی مسجد سے لمحہ میدان میں زیر عداوت کرم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل امیر ذمہ اجلاس منعقد ہوا تلاوت قرآن کریم کرم مولوی بشیر احمد صاحب خادم نے کی اور کلام ناظرے ایک تبلیغی نغمہ کشمیری زبان میں خود ناظر صاحب محترم نے کی خوش الحانی سے سنائی۔ کرم ناظر غلام نبی صاحب عداوت احمدی کی ذمہ دہاں نے ایک سوسٹا تقریر کشمیری زبان میں سنائی اور بعد اختتامی مساکین پر روشنی ڈالی۔ پھر عزیز عبدالرشید صاحب مسلم مدرسہ احمدیہ قادبان نے خوش الحانی سے نغمہ پڑھی۔ بعد خاکسار نے عداوت حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر تقریر کی جس میں مقدمہ گفتہ تسلیم حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی آیات سے

منظوری اہلداران جماعت احمدیہ کے لئے ۱۹۶۸ء

- ۱۔ سیکریٹری ناں کرم سید محمد نور عالم صاحب
- ۲۔ سیکریٹری تبلیغ سکرم سید منترق علی صاحب
- ۳۔ سیکریٹری تقسیم تربیت سکرم منشی محمد شمس الدین صاحب
- ۴۔ سیکریٹری امور عامہ سکرم میاں محمد صدیق صاحب بانی
- ۵۔ سیکریٹری دعوت سکرم منشی محمد شمس الدین صاحب
- ۶۔ سیکریٹری جاگرو سکرم میاں محمد صدیق صاحب بانی
- ۷۔ سیکریٹری ضیافت سکرم میاں محمد حسین صاحب
- ۸۔ آڈیٹر سکرم میاں میر احمد صاحب بانی

نوٹ :- تیل ازیں امر جماعت سکرم سید محمد شمس الدین صاحب اور نائب امیر سکرم میاں محمد نور عالم صاحب ایم اے کی منظوری بعد منظوری حضرت اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ اعجاب بد میں شائع ہو چکی ہے

ناظر علی تاجوان

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عداوت ثابت کی اور مخالف علماء کی ناکامی اور غیر ناک انجام اور اس کے منصف بنی پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جماعت کی دن رکنی اور سات چو گئی تری کو پیش کیا۔ خاکسار کی تقریر کے بعد کرم مولوی بشیر احمد صاحب خادم نے احمدی اور غیر احمدی میں فرق کے موضوع پر تقریر کی۔ آپ نے سکتہ حیات و مابیت مسیح۔ لافسوخ فی القرآن اور طور و رسم و حدکا پر روشنی ڈالی جس سے ثابت کیا کہ آج صرف جماعت احمدیہ ہی حقیقی مسلمان کی طور وار ہے

آخر میں صدر محترم نے اگر مسطور اور مدلی تقریر پڑھ جانوروں میں قرآن کریم کی پوری حاکم کے موضوع پر کی اور بالآخر غیر احمدیوں کی جانب سے اٹھائے گئے سوالات تقریر کرنا اور مسئلہ نبوت دینو کے جوابات دئے بعد شکر یہ دعا اجلاس خیر و خوبی انجام پزیر ہوا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے حاضری بہت کافی تھی مستورات کے لئے پردہ کا انتظام بھی تھا۔ لاؤڈ سپیکر کا بھی اچھا انتظام تھا خیر احمدی دوست بھی تشریف لقاوت میں شریک ہوئے اور بہت اچھا اثر سے کر گئے۔ اجاب کرام دعا فرمادے کہ اللہ تعالیٰ ان لوگوں کے سینے عداوت کے لئے کھول دے اور اجاب جماعت کی مساعی میں خاص برکت رکھ دے اور دی اور درونی انعامات سے دوزخ حصہ عطا فرما دے آمین دالسلام خاکسار مدعا منضی کرکے تالیفی و تربیتی و دھاری پوز

منظوری اہلداران جماعت احمدیہ کے لئے ۱۹۶۸ء

- ۱۔ سیکریٹری ناں کرم سید محمد نور عالم صاحب
- ۲۔ سیکریٹری تبلیغ سکرم سید منترق علی صاحب
- ۳۔ سیکریٹری تقسیم تربیت سکرم منشی محمد شمس الدین صاحب
- ۴۔ سیکریٹری امور عامہ سکرم میاں محمد صدیق صاحب بانی
- ۵۔ سیکریٹری دعوت سکرم منشی محمد شمس الدین صاحب
- ۶۔ سیکریٹری جاگرو سکرم میاں محمد صدیق صاحب بانی
- ۷۔ سیکریٹری ضیافت سکرم میاں محمد حسین صاحب
- ۸۔ آڈیٹر سکرم میاں میر احمد صاحب بانی

نوٹ :- تیل ازیں امر جماعت سکرم سید محمد شمس الدین صاحب اور نائب امیر سکرم میاں محمد نور عالم صاحب ایم اے کی منظوری بعد منظوری حضرت اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ اعجاب بد میں شائع ہو چکی ہے

ناظر علی تاجوان



### اداریہ

اداریہ کے جذبہ سے ملک کی ان دونوں بڑی قوموں کو خطاب کرتے ہوئے فرمایا۔

”یہ بات کسی سے پوشیدہ نہیں کہ اتفاق ایک ایسی چیز ہے کہ وہ بلائیں جو کئی طرح دُور نہیں ہو سکتیں اور وہ مشکلات جو کسی تدریس سے حل نہیں ہو سکتیں وہ اتفاق سے حل ہو جاتی ہیں۔ یہیں ایک عقلمند سے یہ ہے کہ اتفاق کی برکتوں سے اپنے میں عزم رکھے۔ ہندو اور مسلمان اس ملک میں دو ایسی قومیں ہیں کہ یہ خیال حال ہے کہ کسی وقت مثلاً ہندو مت جو کہ مسلمانوں کو اس ملک سے باہر نکال دیں گے۔ یا مسلمان کٹھے ہو کر ہندوؤں کو بلا وطن کر دیں گے۔ بلکہ اب تو ہندو مسلمانوں کا باہم جوئی دامن کا ساتھ ہو رہا ہے اگر ایک پر کوئی تباہی آوے تو دوسرا بھی اس میں شریک ہو جائیگا۔ اور اگر ایک قوم دوسری قوم کو محض اپنے نفسانی تکبر اور مشغیت سے حقیر کرنا چاہے گی تو وہ بھی دارنہ مختار سے نہیں بچے گی۔ اور کوئی ان میں سے اپنے بڑوں کی ہمدردی سے قاصر رہے گا تو اس کا نقصان، وہ آپ بھی اٹھائے گا۔ جو شخص تم دونوں قوموں میں سے دوسری قوم کی تباہی کی فکر میں ہے اس کی اس شخص کی مثال ہے کہ جو ایک شاعر پر بیٹھ کر اسی کو کھاتا ہے۔

آپ لوگ ہندوستانی عقیم یافتہ بھی ہو گئے اب کیوں کو بھڑک کر جنت میں ترقی کرنا چاہیے۔ اور بے جہی کو توڑ کر ہمدردی اختیار کرنا آپ کی عقلمندی کے مناسب حال ہے۔ دُنیا کی مشکلات بھی ایک ریگستان کا سفر ہے جو میں گئی اور تمازت آفتاب کے وقت کا مانتا ہے۔ پس اس دشوار گزار راہ کے لئے یا بھی اتفاق اس سرد پانی کی ضرورت ہے جو اس سینے ہوئی آگ کو ٹھنڈی کر دے۔ اور نیز بیاس کے وقت بہنے سے بچاؤ۔

ایسے نازک وقت میں یہ قائم آپ کو صلح کے لئے بناتا ہے جب کہ دونوں کو صلح کی بہت ضرورت ہے۔ دُنیا پر ہر طرح کے ابتدا نازل ہو رہے ہیں۔ زلزلے آرہے ہیں۔ قحط پڑ رہا ہے اور طاقتوں نے بھی ابھی بیچھا نہیں چھوڑا۔ اور جو کچھ خدا نے مجھے خبر دی ہے وہ بھی یہی ہے کہ اگر دُنیا اپنی بد عملی سے باز نہیں آئے گی اور بڑے کاموں سے توبہ نہیں کرے گی تو دُنیا پر سخت سخت بلائیں آئیں گی۔ اور ایک بلا ایسی بھی نہیں کرے گی کہ دوسری بلا ظاہر ہو جائے گی۔ آخر انسان نہایت تنگ ہو جائیں گے کہ یہ کیا ہونے والا ہے اور بہتری ٹیسٹوں کے بیچ میں آکر دیوالوں کی طرح ہوجائیں گے۔

سو آسے ہمیں جائزہ اقبل اس کے کہ وہ دن آویں ہوشیار ہو جاؤ۔ اور چاہیے کہ ہندو مسلمان باہم صلح کر لیں۔ اور جس قوم میں کوئی زیادتی ہے جو وہ صلح کی مانگ ہو اس زیادتی کو قوم چھوڑ دے ورنہ باہم عداوت کا تمام گناہ اسی قوم کی گردن پر ہوگا“ (پیغام صلح صفحہ ۹ تا ۱۰)

اس وقت ہم ان تقصیبات میں جانا نہیں چاہتے جو اس بزرگزیدہ ہندسے کی بردقت ایمل پر عمل نہ کرنے کی صورت میں ہمارے ملک کو اُن جیسا کہ حالات سے گزرتا پڑا۔ کیونکہ یہ سب تلخ حقائق ایک کھلی کتاب کی طرح سب پر عیاں ہو چکے ہیں۔

ملکت میں امن و سکون کی پائیدار فضا پیدا کرنے کی غرض سے جس طرح نصف ہدی پیپہ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے ہندو مسلم اتفاق اور صلح کی مفید اہمیتوں کو شریک پیش فرمائی اس سے روشنی ملتی ہے جو مسیحیت اور جمہوریت کے خاص مزاجی نقطہ نگاہ سے منطقی مفاد کی خاطر ”سکھ مسلم اتحاد کا گلدستہ“ نامی کتاب بھی شائع کی۔ سیاسی پالیسی قائم سے لگا سائنس و اسے مفاد پرستی کے خالی ٹوٹی ٹوٹی نعروں کی، اُن تحریکات اور تجاویز سے کیا ہے۔ جس میں جو باہمی اہمیت و وحدت کے پاکیزہ رشتوں کو تقویت دینے کے لئے وقتاً بعد وقتاً بیسیس کی گئیں نظر

یہ نہایت خاک را با عالم پاکت  
ہر چند شائیں ہندو مسلم یا کہ مسلم اتفاق و اتحاد کی بلور نمونہ کھی گئی ہیں، ورنہ حضرت

بانی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم نے تو اس سے بھی اونچا آدرش دنیا کے سامنے پیش کیا اور فرمایا  
اَخْلُقْ عِيَالًا اللَّهُ نَاحِبُ الْخَلْقِ اِنَّا لِلّٰهِ مِنْ اَحْسَنِ اِلٰى عِيَالِهِ۔ ساری مخلوق خدا کا کنبہ ہے اس لئے خدا کی نگاہ میں سب کے زیادہ محبوب وہی ہے جو اس کے افراد کنبہ سے شون سلوک کرے۔

نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے اس ارشاد سے تو تمام بنی نوع انسان کے اتحاد کا لغو ثابت ہوتا ہے۔

پس بھائیو! یاد رکھو رُوحانیت کی دنیا ہی جہاں ہے اس کا سیاست کی پُر فریب دنیا پر قیاس کرنا بہت بڑی جھول ہے اور احمدیہ جماعت کی پُر غرض مسالھی سیاست کی طرف نسبت دنیا بہت بڑا ظلم ہے۔!!

### (۲)

زیر نظر مقالہ میں دوسری خاص بات جو یقیناً ہوتی اس میں بھی جماعت احمدیہ کو خود بخود گھسیٹنے کی کوشش کی گئی ہے۔ وہ مقالہ نویس کے اپنے الفاظ میں یہ ہے۔

”گذشتہ مہینہ ہمارے سکھ بھائیوں نے مطالبہ کیا کہ سکھ مسلم اتحاد کے پیش نظر پاکستان سرکار گوردوارہ ننگرانہ صاحب کو VATICAN کا درجہ دے کر اس کا انتظام سکھوں کے سپرد کر دے تاکہ گوردوارہ ننگرانہ صاحب کی مقررہ پیر سکھ مسلم اتحاد کا ماری دنیا میں خوب ڈھنڈورہ مٹا جا سکے۔

وہی ہوتا ہے جو منظرِ رخسار ہوتا ہے  
پاکستان سرکار نے سکھوں کے اس مطالبہ کو ٹھکرا دیا۔“

اور آج ۱۱ اگست کے ٹاپ میں یہیں خبر پڑھ کر تیسرا سوال یہ کیا کہ  
”پاکستان سرکار نے گوردوارہ ننگرانہ صاحب پر زبردستی قبضہ کر لیا اور سکھ سبوا داروں کو وہاں سے باہر نکال دیا“

یعنی پاکستان سرکار نے سکھ مسلم اتحاد کا ڈھونڈ ختم کر دیا اور دُنیا کو بتا دیا کہ سکھ بھائی بھائی کا فرہ ایک سیاسی فرادہ تھا“

اول تو ۱۱ اگست والی خبر کی تردید پڑ چکی ہے کہ سکھ سبوا داروں کو نہیں نکالا گیا۔ دوسرے یہ ساری کارروائی حکومت پاکستان کے جس کی اپنی سیاست ہے۔ قادیانی اٹھوٹوں کا اس سے کوئی تعلق واسطہ نہیں۔ اس لئے قادیانی اٹھوٹوں کی نسبت کسی طرح کا شکوہ شکرایت محض بے جوڑی بات ہے۔ آگے چل کر احمدیہ جماعت کے بارے میں مقالہ نویس لکھتے ہیں۔

”قادیانی جماعت بڑی بارشور جماعت ہے مسلمانوں میں بھی بہت مقبول ہے۔ لیکن یہ جماعت امداد کرے تو کوئی وہ نہیں کہ سکھ بھائیوں کا جہاز مطالبہ قبول نہ ہو“

ہم سیران ہیں کہ فاضل مضمون نگار کی جماعت احمدیہ کے بارے میں بارشور اور بے شورش ہونے کی کوئی بات زیادہ ذرا ہی لکھی جائے۔ آیا وہ جو ابھی بیان ہوئی یا وہ جس کا ذکر انھوں نے پہلے حصے میں موصوف نے مابین الفاظ فرمایا۔

”بیمبار سے قادیانی ہزار ہاتھ پاؤں ماریں اُن کی ہستی ہی کیا ہے اور اُن کا پاکستان میں رشتہ ہی کیا ہے“

علاوہ ازیں عامر المسلمین میں اٹھوٹوں کی شدید مخالفت ایک مسلمہ حقیقت ہے۔ نیز جیسا کہ ہم ابھی پہلے عرض کر چکے ہیں احمدیہ جماعت تو ایک خاص دینی اور مذہبی جماعت ہے جس کا تہ یہاں نہ وہاں سیاست میں کوئی دخل ہی نہیں اور یہ معاملہ تو خاص سیاسی نوعیت کا ہے اور

رموز سلطنت خوشی سرور اور دانند

اس بارے میں سیاسی لوگ ہی غلطی رائے رکھتے ہیں۔ قادیانی اٹھوٹوں کو مذکورہ خیال کیا جانا چاہیے سیاست سیاسی لوگوں کے لئے مبارک ہو۔ مذہبِ خالصتہ کے حامی ہونے کے لحاظ سے ہماری تو دلی خواہش یہی ہے کہ ”مذہبی مقامات“ جہاں کہیں بھی ہوں اُن کی زیارت کرنے، اُن تک آسنے جائے جس میں کسی پر کوئی روک تھام نہیں ہوئی چاہیے۔ تاہم عقیدت مند اپنے مذہبی مقام میں پہنچ کر آزادی کے ساتھ روحانی سکون حاصل کر سکے!! ادھر گوردوارہ ننگرانہ صاحب کی زیارت کے سلسلہ میں سکھ بھائیوں کی پوری سہولت حاصل ہو اور ادھر اچھر شریف، سرسند شریف، مزار حضرت نظام الدین اولیاء اور قادیان شریف کی زیارت کیلئے آسانی ہو اور





# تیسلیں تریقی دورہ ادبی کشمیر

مؤرخہ ۲۰ جولائی کو شروع ہو کر مؤرخہ ۲۵ ستمبر کو خیر و خوبی ختم ہو گیا۔ کالج اسلام آباد

نقارت دعوتہ تبلیغ قادیان نے اس سال بھی کشمیر میں تبلیغی و تربیتی دورہ کے لئے بڑے پروگرام مرتب کیا تھا۔ مرکزی علمائے کرام کا وفد محکم مولوی بشیر احمد صاحب فاضل مینڈ کشمیر۔ محکم مولوی عظیم محمد بن صاحب مینڈ بنگلور۔ محکم مولوی عبدالقادر صاحب فاضل مینڈ مظفر پور۔ محکم مولوی بشیر احمد صاحب خادم مینڈ ساڈھن۔ محکم مولوی محمد عبداللہ صاحب فرتخ فاضل پرمٹھل تھا۔ وقت عارضی کے تحت قریشی عبدالقادر صاحب احوان درویش بھی وفد کے ہمراہ پورے دورہ میں رہے۔ وفد مؤرخہ ۲۰ جولائی کو قادیان سے روانہ ہوا۔ محکم مولوی بشیر احمد صاحب فاضل مینڈ کشمیر اس وفد کے ایمر مقرر کئے گئے تھے وہ سرسنگر سے جموں پہنچ کر وفد کا انتظار فرما رہے تھے۔ انہوں نے اراکین وفد کو رسیو کیا اور مؤرخہ ۲۱ جولائی کو وفد تبلیغی دورہ تربیتی دورہ برہمنوں سے روانہ ہو کر بھدر درواہ پہنچا۔ اور بھدر راہ۔ کرشٹواہ۔ ڈوڈھ میں تبلیغی و تربیتی جلسے منعقد کئے۔ چند روز اس علاقہ میں کیمپ رکھنے کے بعد وفد بھدر درواہ سے سرسنگر پہنچا۔ جہاں وقف عارضی کے انتظام کے تحت ایک درجن سے زائد دوست (یعنی مولوی فاضل اور باقی مدرسہ احمدریہ کے طلباء) پہنچ چکے ہوئے تھے۔ سرسنگر بھی وفد اور وقف عارضی کے متعلقین و مشعلین کو گروپوں میں تقسیم کر کے مختلف علاقوں میں منتقلین کر دیا گیا۔ اور ان علاقوں میں پبلک سسولر و مختلف طریقوں سے عوام و خواص تک اسلام و احمدریت کا پیغام پہنچایا گیا۔ اور جہاں جہاں جماعتیں پائی جاتی ہیں ان کی تنظیم، تربیت و اصلاح کی طرف بھی توجہ دی گئی۔ دو ماہ سے زائد عرصہ تبلیغی و تربیتی دورہ کا پروگرام بروئے کار لانے کے بعد اراکین وفد بحیرت و رعایت مؤرخہ ۲۵ ستمبر کو قادیان واپس پہنچ گئے۔

۲۶ ستمبر کو تیسلیں تریقی دورہ سے واپسی پر اراکین وفد اور وقف عارضی کے متعلقین کے لئے نقارت دعوتہ تبلیغی کا طرف سے عمرانہ کا مہمان خانہ میں اہتمام کیا گیا۔ جس کا انتظام محکم افسر صاحب سنگر قانہ نے فرمایا۔ اس تقریب میں مہمان صدر انجمن احمدیہ دہلیوں کو مدعو کیا گیا تھا

۲۶ ستمبر کی شب کو بعد نماز عشاء محکم عظیم محمد بن صاحب مینڈ بنگلور وفد نے تیسلیں تریقی دورہ کے حالات و تاثرات بیان فرمائے جو ایساں افزہ اور دلچسپ تھے۔ جس سے حاضرین مجلس مستفید ہوئے۔

اجاب کی خدمت میں درخواست ہے کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ اس منجھ کے بہتر نتائج ظاہر فرمائے۔ اس علاقہ میں اسلام و احمدریت کو فروغ حاصل ہو اور برہمنوں میں بیداری پیدا ہو۔ جن متعلقین و متعلقین نے اس تیسلیں تریقی دورہ میں شمولیت اختیار کی اور جن جماعتوں اور اجاب نے اس دورہ کو کامیاب بنانے کے لئے اپنا مقدر بھر قیادان دیا ان سب کو بھی اللہ تعالیٰ بڑے خیر عطا فرمائے۔ نقارت ان سب کا شکریہ ادا کرتی ہے۔ اللہ تعالیٰ سب کو صحت و سلامتی سے رکھے۔ دینی و دنیاوی تریقات عطا فرمائے اور خیر و برکت سے حصہ دافر عطا کرے اور سب کا حامی و ناصر ہو آمین۔

ناظر دعوتہ و تبلیغ قادیان

# شاہجہانپور میں صوبائی کانفرنس

بتاریخ ۲۷-۵-۱۹۶۸ء بروز جمعرات ۱۳۲۶ ہجری شمسی مطابق ۲۷-۵-۱۹۶۸ء

کانفرنس میں مستورات کا علیحدہ اجلاس بھی ہوگا جماعتیں مستورا کو بھی ہمراہ لائیں

صوبہ اتر پردیش (یو پی) کی جماعتوں اور اجاب کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ شاہجہانپور میں احمدیہ صوبائی کانفرنس ۲۷-۵-۱۹۶۸ء بروز جمعرات ۱۳۲۶ ہجری شمسی مطابق ۲۷-۵-۱۹۶۸ء بروز جمعرات کی تاریخوں میں منعقد ہوگی۔ صوبائی کانفرنس کے انعقاد کے لئے جماعت احمدریہ شاہجہانپور ابھی سے انتظام شروع کر رہی ہے۔ مرکز کی طرف سے اس کانفرنس میں علمائے کرام شرکت فرمائیں گے۔

محکم ڈاکٹر محمد غابد صاحب اطلاع دیتے ہیں کہ اس کانفرنس میں مستورات کا علیحدہ اجلاس بھی ہوگا اس لئے تمام یو پی کی جماعتوں سے مستورات بھی اس کانفرنس میں تشریف لائیں۔ کانفرنس میں شرکت فرمانے والے اجاب و مستورات کے قیام و طعام کا انتظام جماعت شاہجہانپور کی طرف سے ہوگا۔

اجاب جماعت شاہجہانپور اتر پردیش (یو پی) سے درخواست ہے کہ ان تاریخوں میں صوبائی کانفرنس میں زیادہ سے زیادہ تعداد میں شرکت فرما کر اسے کامیاب بنائیں۔ جماعتیں اس کانفرنس کے سلسلہ میں خط و کتابت مندرجہ ذیل پتہ پر کریں: محکم ڈاکٹر محمد غابد صاحب قریشی۔ احمدی اینڈ کو۔ محلہ بھادر نچ۔ شاہجہانپور Dr. Mohammad Abid Sahib Qureshi, Ahmadi & Co. Mohalla Bahadur Ganj, SHAHJAHANPUR (U.P.)

ناظر دعوتہ و تبلیغ قادیان

# یہ مت خیال فرمائیے

کہ آپ کو اپنی کار یا ٹرک کے لئے اپنے شہر سے کوئی پڑھ نہیں مل سکتا۔ اور یہ پڑھ نایاب ہو چکا ہے۔ آپ فوری طور پر ہمیں لکھنے یا فون یا ٹیلیگرام کے ذریعہ اطلاع دینا چاہئے۔ کار اور ٹرک پٹرول سے چلنے والے ہوں یا ڈیزل سے ہمارے ہاں ہر قسم کے پڑھ مہلت دستیاب ہو سکتے ہیں

Auto Traders 16 Mangrove Lane CALCUTTA-1

تار کا پتہ: Autocentre { فون نمبرز } 23 — 1652 23 — 5228

# اعلان دعا

محکم بشیر الدین صاحب بھاکپوری دیوبند سے اطلاع دیتے ہیں کہ وہ اجاب کی دعاؤں اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے شفا پاکر واپس دیوبند پہنچ چکے ہیں اور سب دوستوں کا شکریہ ادا فرماتے ہیں جنہوں نے ان کی شفا پائی کے لئے دعائیں فرمائیں

اجاب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ بیماری کے اثرات بھی زائل فرمائے اور جملہ عوارض سے محفوظ رکھے۔

ناظر دعوتہ و تبلیغ قادیان



For all your requirements

in GUM BOOTS

- STRAIGHT HOSES
- TROLLEY WHEELS
- EXTRUDED RUBBER SECTIONS
- RUBBER MOULDED GOODS
- RUBBERISED ROLLERS

AS PER CUSTOMER'S SPECIFICATION

PHONE : 24-3172

GLOBE RUBBER INDUSTRIES  
10, PRAGNAN CIRCLE, CALCUTTA-15